
SLOVO STAROSTKY

Milí spoluobčané. 
Nastává nám opět letní období.  

A letos dokonale platí ona slavná 
věta „Tento způsob léta zdá se mi 
poněkud nešťastný“. Jednak z důvo-
du velkých teplotních změn, ale hlav-
ně již dvakrát za sebou povodní sko-
ro na celém území České republiky.

Děkuji všem našim občanům, kte-
ří se zapojili do mimořádné sbírky 
použitého ošacení, dek a ostatní-
ho textilního materiálu na pomoc 
postiženým povodněmi ve spoluprá-
ci s Diakonií Broumov. Vlna solidari-
ty ukázala, že umíme myslet jeden 
na druhého i když úplně neznámého 
člověka. O to absurdnější bylo ozná-
mení, že se svozové auto zdrží, pro-
tože bylo během nakládání sbírky  
v jiné obci vykradeno.

Z důvodu zájmu občanů o malome-
trážní byty, ať již ze strany starších 
nebo opačně mladých jako tzv. star-
tovací bydlení, se rozhodlo zastupi-
telstvo k přestavbě ubytovny čp. 170 
pro tyto účely. Pro velký počet žádos-

tí o dotaci na ministerstvu pro míst-
ní rozvoj se na naši vesnici bohužel 
nedostalo. Bude tedy nutné financo-
vat tuto akci formou úvěru.

V měsíci prosinci jsme byli osloveni 
občanským sdružením o možnosti rea-
lizace kurzu obsluhy osobního počíta-
če pro seniory v součinnosti s Nadací 
manželů Livie a Václava Klausových. 
Při poslední schůzce klubu seniorů  
v roce 2012 jsem tuto nabídku ozná-
mila. Nejprve zavládlo překvapení, 
ale ihned se našli zájemci, kteří se ve 
svém věku zajímají o počítačovou gra-
motnost jako něco, co jim pomůže v 
mnoha situacích a naplní a zpestří čas 
odpočinku. Uvědomují si, že pokaždé 
nebude nablízku syn, dcera či vnuci, 
kteří jim s obsluhou počítače pomo-
hou. V dubnu jsme obdrželi zprávu, 
že jsme jednou ze 48 obcí vybraných 
ze 100 žádostí. Věřím, že v posledním 
srpnovém týdnu nám budou účastníci 
kurzu s chutí ťukat do kláves.

Přeji vám všem léto plné sluníčka, 
příjemné prožití dovolených a dětem 
krásné prázdniny.
Vlastimila Vacková, starostka obce
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Červenec nese parna, krupobití  
a medovice, jestli hojný na bouřky 
a vichřice.
Červenec a srpen jsou nejteplejší-
mi měsíci v roce.
Moc hub srpnových - moc vánic 
sněhových.
Když fouká v srpnu severák, bude 
dlouho pěkně pak.

čp. 24 – Dostálkovi
Když je v srpnu ráno hodně rosy, 
mají z toho radost vosy.
Bouřka v září - sníh v prosinci.
Ať si kdo chce co chce říká, v srpnu 
ještě do rybníka.
Šedá mlha v srpnu nezdravá.
Když dne ubývá, horka přibývá. 
Nejsou-li v srpnu hřiby, nebude  
v zimě sněhu. 
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výstavba MŠ - ubytovny

MŠ – ubytovna v roce 1979

ubytovna nyní
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Z kroniky – ROK 1963
Událo se 

před 50-ti lety
Další plénum se konalo 18. dubna 

a potom 29. srpna, kdy se voličům 
představili kandidáti pro doplňovací 
volby do MNV. Tyto proběhly v obci 
v neděli 8. září dle ustanovení rady 
ONV. Ze zapsaných 373 voličů voli-
lo 362, tj. 97,3%. Zvoleni byli: Čada 
Bohumil, zaměstnanec ONV, čp. 141, 
Hájek Jiří, učitel čp. 123 a Výprachtic-
ký Břetislav, strojvedoucí čp. 39. Nově 
zvolení poslanci složili slib na plenár-
ním zasedání dne 3. října, kde byla 
také doplněna rada a komise MNV. 
Z 15 členů pléna měla nová rada 
MNV 7 členů. Z dosavadní rady bylo 
navrženo odvolat s. Ladislava Miku-
lu čp. 6 pro nedocházení do schůzí. 
Složení rady MNV je tedy následující: 
Josef Šípek - předseda, Jan Kosek – 
tajemník, Jaroslav Šípek – předseda 
technické komise, Josef Nastoupil čp. 
96 – člen, Leopold Hubálek – před-
seda finanční komise, Bohumil Čada 
– předseda zemědělské komise a Jiří 
Hájek – předseda školské a kulturní 
komise. V závěru tohoto pléna byla 
provedena kontrola plnění závazků 
občanů na akci Z: k 1. říjnu odpra-
covali občané 5.492 brigádnických 
hodin, proplaceno bylo 2.617 hodin, 
40 občanů nezačalo plnit. Na počátku 
dubna klesla rtuť sice ještě ráno na 
-4°C, v polovině měsíce vystoupila 
však až na +22°C. bylo polojasno, 
poměrně sucho. Dne 2. dubna ješ-
tě padá sníh, 24. dubna přišla první 
bouřka. 8. dubna začaly jarní práce 
na poli a místní rozhlas začíná tím 
dnem pravidelná denní hlášení.

Květen byl vcelku oblačný. Dne 8. 
rozkvétají třešně, 22. ráno jsou +2°C, 
místy u vody pomrzly květy brambor. 
Koncem měsíce až +24°C, deštivo  
a časté bouřky. Plénum MNV schvá-
lilo opatření v akci „Každý občan 2 
půldny za sklizeň sena“. 

Také 2. června jsou ráno u řeky ješ-
tě +2°C. Jinak je polojasno, v polovi-
ně měsíce deštivo a bouřky, senoseč 
však v plném proudu. Koncem měsí-
ce dostoupila tepla do +29°C. 

Na výroční členské schůzi JZD dne 
25. února byl zvolen předseda JZD 
opět Chaloupka Jan, člena předsta-

venstva: Záleský Josef, Výprachtický 
Emil ml., Vacek Jaroslav ml., Mikula 
Ladislav ml., Prokopec Jaroslav čp. 
132, Vágnerová Jiřina, Hubálková 
Ludmila a Hoffmann Josef. Náhradník 
Jakešová Marie, členové revizní komi-
se: Nastoupil Jaromír, Sklenář Jan, 
Junek Jan, Šípek Ladislav, Výprach-
tický Josef čp. 9, náhradník Novotný 
František. Zaměstnancem nadále 
zůstává účetní Marek Ladislav.

Nejvážnějším úkolem bylo i letos 
zajištění pracovních sil. Přes celou 
řadu opatření a jednání s členy JZD 
nebo jejich rod. příslušníky, u nichž 
není plně zajištěna vnesená půda do 
JZD pracovními silami, se nepoda-
řilo MNV s vedením JZD podstatně 
zlepšit situaci. Po velikém úsilí byly 
získány do JZD 3 mladší pracovnice 
(pí. Dušková čp. 92, Vacková čp. 13 
a Šípková Marta čp. 62). Také pomoc 
okresní komise pro zajišťování pra-
covníků do zemědělství se rovnala 
nule a průměrný věk družstevníků 
stoupl na 57,5 roků. I kdyby všechny 
děti zemědělců vycházející ze škol 
byly získány do JZD, nebudou krýt 
ztrátu družstevníků stářím z práce 
vyřazených. Rozdíl v potřebě pra-
covníků JZD nelze už dnes doplnit 
ze zdrojů v obci. V rostlinné výrobě 
pracuje 17 mužů a 24 ženy, v živočiš-
né výrobě 4 muži a 22 ženy, stavební 
četa čítá 5 mužů (z toho 4 důchodce), 
ve správě a řízení pracuje 6 mužů,  
v přidružené výrobě 3 muži a 2 ženy, 
v učilištích a školách je 10 učňů, 
z toho 2 na čtyřleté zemědělské 
technické škole; dále v JZD pracují 
2 absolventi čtyřleté zem. technic-
ké školy, z nichž 1 studuje vysokou 
školu zemědělskou v Praze dálkově. 
Tuto vážnou situaci v pracovnících 
nelze řešit zatím jinak, než trpěli-
vým přesvědčováním těch několika 
málo jedinců, kteří tuto těžkou situaci  
v JZD dovedou pochopit. 

Dlouho trvající letošní zima byla sice 
příčinou pozdějšího zahájení prací na 
kulturním domě (10. dubna), ale stav-
ba pokročila značně kupředu, i když 
nemohla být dokončena. Občané se 
zavázali k odpracování 8.600 brig. 
hodin, z nichž bylo skutečně odpra-
cováno 7.756 hodin. Přihlédneme-li  
k zajišťování špičkových zeměděl-
ských prací, byl tento úkol nad síly 

občanů. Kolem celé stavby byla do-
končena kanalizace, stavba zastře-
šena, zazděna okna a značná část 
zárubní, provedena asi polovina elek-
troinstalace a omítek. Převážná část 
občanů se zhostila svých závazků 
čestně, několika obětavým jednot-
livcům, mezi nimi např. předsedovi 
MNV s. Josefu Šípkovi, patří hlavní díl 
za vysoké překročení závazků a plné 
pochopení i pomoc. Celá organiza-
ce postupu prací na kulturním domě 
vyžadovala značné úsilí funkcionářů 
MNV zejména při získávání občanů 
k odpracování závazků. Ne všichni 
členové MNV činili tak důsledně, což 
se projevilo v nedostatku pracovníků 
na staveništi v týdnu, na který měli 
být pracovníci zajištěni. Do splnění 
závazků všech občanů chybí ještě 
2.057 hodin. V následujícím roce zbý-
vá dokončit v sále strop, montáž elek-
tro a vodoinstalace, instalaci ústřed-
ního topení, dokončit omítky, podlahy  
a dlažby. Celkem se za tento rok pro-
stavěly 102.000,- Kčs.

Díváme-li se zpět na průběh celé 
stavby, musíme především vidět cel-
kový postoj i snahu občanů k celému 
dílu. Většina těch, kteří se dobrovolně 
zavázali k odpracování 50 brigádnic-
kých hodin, svůj úkol splnila a někte-
ří jej o hodně překročili. Jsou však  
i takoví, kterým je celé obrovské dílo 
lhostejné a kteří neodpracovali tak-
řka ani hodinu. Je smutné, že to jsou 
vesměs mladí a zdraví lidé, trávící 
svůj volný čas raději jinde a všelijak. 
Vždyť stavba bude sloužit především 
mladým, zde mají v budoucnu trá-
vit svůj oddech po práci, zde budou 
tvořit kulturní hodnoty a kulturně žít. 
Na druhé straně zase někteří starší 
občané, důchodci, nemocní, ukázali 
krásné pochopení pro společnou věc 
a zaslali MNV obnos, kterým chtěli 
alespoň částečně nahradit svoji práci, 
kterou už nemohou zastat. Nechtějí 
být jmenováni, ale patří jim náš dík. 
Zapisuji to proto, aby příští genera-
ce viděly, že stánek kultury nevyrostl  
v naší obci snadno, bez potíží. Ozý-
vají se i hlasy pesimistické, provoku-
jící nezdar a zbytečnost díla. Naštěstí 
jsou to hlasy ojedinělé, které nakonec 
zaniknou v rušném a radostném tem-
pu závěrečných prací.

příště pokračování
čerpáno z obecní kroniky
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MĚNOVÁ REFORMA 
PŘED 60 LETY

KAMENNÝ MOST PŘES 
TICHOU ORLICI

Československá měnová reforma 
z roku 1953 byla představiteli vlád-
noucího komunistického režimu pre-
zentována jako opatření namířené 
proti zbohatlíkům. Ve skutečnosti na 
ni doplatili všichni, kteří měli alespoň 
nějaké úspory. Plošné znehodnoce-
ní úspor v důsledku měnové reformy 
poskytlo mimo jiné ideální příležitost 
zrušit přídělový systém, který na 
českém území platil od roku 1939! 
Už totiž nehrozilo, že lidé po zrušení 
odběrných kupónů vykoupí v obcho-
dech všechno dostupné zboží.

Nové koruny, které byly kvůli utaje-
ní tištěny a raženy v Sovětském sva-
zu, se za staré vyměňovaly v poměru 
5:1. To však platilo jen u částek do 
300 starých korun. Vyšší částky byly 
směňovány v mnohem horším pomě-
ru 50:1 a obdobně byly znehodno-
ceny i bankovní vklady. Střadatelé 
zcela přišli o tzv. vázané vklady, kte-
ré jim byly na účtech zablokovány 
již při měnové reformě v roce 1945.  
V bezcenné cáry se přes noc promě-
nily veškeré státní dluhopisy, jakož  
 tuzemské cenné papíry.

Vzhledem k tomu, že měnová 
reforma byla vyhlášena v sobo-
tu odpoledne, kdy už měly banky  
i obchody zavřeno, nebylo před její-
mi dopady úniku. Kdo mohl, snažil 
se do pondělí utratit peníze alespoň  
v restauracích.

Občané Verměřovic vyměňovali 
peníze u poštovního úřadu v Leto-
hradě, v závodě Hedva v Letohra-
dě II ve dnech 1. – 4. června od 8 
do 12 hodin a od 13 do 20 hodin. 

Odevzdali všechny staré peníze  
a obdrželi nové bankovky v přísluš-
ném poměru. Zároveň byly stanove-
ny ministerstvem vnitřního obchodu 
nové jediné státní maloobchodní 
ceny potravinářského a průmyslo-
vého zboží, za které od 1. června 
nakupují hospodyňky volně bez 
lístků. Do 4. června mohli  lidé ještě 
použít starých peněz v poměru 50:1 
Ceny některých základních potravin 
nové měně byly následující:
chléb 1kg 
2,80Kčs - stará cena lístková 4,- Kčs
mouka hrubá 1kg 
6,-Kčs – stará cena lístková 18,- Kčs
máslo 1 kg  
44.-Kčs- stará cena lístková 80,- Kčs        
mléko 1 litr
2,- Kčs -stará cena lístková 4,20 Kčs    

Ve Verměřovicích v čp. 59 bydleli 
Řezníčkovi. Měli malou živnost - pekár-
nu a dodnes lidé vzpomínají na jejich 
chléb a rohlíky. Kdo se dnes zastaví 
před jejich domečkem, těžko si dove-
de představit, jak se museli uskrovnit, 
aby živnost fungovala. Paní Růžena 
Horáková vzpomíná: „Po vyhlášení 
měny v roce 1953 soused Řezníček 
vynášel papírové peníze před  dům v 
koších a nabízel lidem, ať si vezmou, 
jestli potřebují na výměnu“.

Zpracovala Jana Sklenářová

V těchto dnech nám nepříjemně 
komplikuje každodenní život oprava 
kamenného mostu přes Tichou Orli-
ci. Ovšem je nutné zdůraznit, že tato 
rekonstrukce je nezbytná, pokud si 
chceme zachovat tento historický 
skvost města. Připomeňme si tedy  
v krátkosti jeho mnohaletou historii.

Dne 30. dubna 1838 byla přes 
Jablonné nad Orlicí vyměřována tra-

sa moravsko-haličské silnice inžený-
rem Josefem Bachem. Původní ces-
ta z Moravy do Čech vedla dnešní 
ulicí Českých bratří (vedle drogerie) 
přes náměstí k Tiché Orlici mezi 
dnešní budovou České spořitelny  
a Marta marketem, brodem do Lub-
níka a přes Zlatník k Žamberku.

Tedy jediná cesta z Jablonného 
do Lubníka byla přes brod a stávala 
se nevyhovující. A tak byl 18. červ-
na 1800 položen základní kámen 
mostu přes Tichou Orlici. Stavbyve-
doucím byl Jan Langer a vedoucím 
dělníků Wilhelm Schlindenbuch. 
Cena kvádru byly 2 krejcary za 1m3. 
Bohužel z kroniky již nelze vyčíst, 
odkud byly kvádry dováženy. Roku 
1841 byl most dokončen, avšak farář 
František Stanzel nebyl spokojen, 
most byl podle něho příliš prázdný. 
Na jeho přání se tedy vytesali dvě 
sochy – svatého Jana Nepomuckého  
a svatého Floriána. Náklady na zho-
tovení jedné sochy platili jablonnští  
a druhou sochu zaplatili občané  
z Mistrovic a Lubníka. Slavnostní ote-
vření a posvěcení mostu se konalo 
25. března 1843 ve tři hodiny odpo-
ledne. Most posvětil biskupský vikář 
z Lanškrouna páter Josef Bibus, jeli-
kož jablonnský farář František Stan-
zel se této veliké události již nedožil. 

Malebný celek mostu částečně 
znehodnotilo kovové zábradlí posta-
vené ve 30. letech 20. století při 
rozšiřování vozovky. A nyní po 213 
letech prochází generální úpravou, 
tak aby nám tato památka vydržela 
ještě několik dalších generací. 

Bc. Kolomá Jana

Benátská noc
Zveme Vás na tradiční „Benátskou 

noc“, která se koná v sobotu
3. 8. 2013 od 20.00 hodin.

Hrát budou skupiny Bladex a Song.
Nebude chybět

tradiční ohňostroj ve 22:30 hodin.
Vstupné 70,- Kč. 

Máte zájem pracovat 
na finančním trhu? 

Chcete využít náborový 
příspěvek ve výši 60 000 Kč? 

Volejte 605 726 978
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INFORMACE Z ÚŘADU 
PRÁCE O ZÁSADÁCH 

AKTIVNÍ POLITIKY 
ZAMĚSTNANOSTI
STANOVENÝCH 
PRO ROK 2013

Aktivní politika zaměstna-
nosti (APZ) je v současné 
době financována z pro-
středků státního rozpočtu 

a Evropského sociálního fondu (dále 
ESF). O příspěvek je nutné žádat  
a žádost vyřídit před vznikem pracov-
ního poměru uchazeče o zaměstná-
ní, který bude umístěn na pracovním 
místě s příspěvkem, není tedy možné 
požádat o příspěvek dodatečně a vyři-
zovat žádost se zpětnou platností. Na 
poskytnutí příspěvku není právní nárok. 
Z nástrojů aktivní politiky zaměstnanos-
ti je nejvíce využíváno vytváření míst 
na veřejně prospěšných pracích, spole-
čensky účelná pracovní místa, podpora 
samostatné výdělečné činnosti a zříze-
ní chráněných pracovních míst.

Od února 2013 jsou vymezeny kate-
gorie uchazečů o zaměstnání, kteří 
jsou prioritně zařazováni do nástrojů 
APZ. Pro tyto uchazeče je stanovena 
délka evidence pro zařazení do pro-
jektů minimálně 5 měsíců; v případě, 
že bude uchazeč spadat do kategorie 
osob nad 55 let věku, nebo osoby zdra-
votně postižené, nebo ženy po mateř-
ské dovolené, nebo osoby pečující  
o dítě do 15 let a nebo osoby vyžadující 
zvláštní pomoc z jiných vážných důvo-
dů, minimální délka evidence je 3 měsí-
ce; uchazeči do 30 let věku, minimální 
délka evidence je 2 měsíce. 

Veřejně prospěšné práce (VPP) 
(částečná úhrada mzdových nákladů). 
Časově omezené pracovní příležitosti 
ve prospěch obcí, státních nebo jiných 
obecně prospěšných institucí, které 
zaměstnavatel vytváří nejdéle na 12 
měsíců. Příspěvek je poskytován do 
výše 11.000,- Kč měsíčně/1 místo.  
U činností sociálního charakteru je pří-
spěvek poskytován přednostně a priorit-
ně pro pomoc u zdravotně postižených 
dětí ve vzdělávacích zařízeních, zpra-
vidla do výše 15.000,- Kč měsíčně/na 
jedno místo v závislosti na délce úvaz-
ku, dohody jsou uzavírány zpravidla na 
dobu školního roku. 

Společensky účelná pracovní 
místa (SÚPM) vyhrazené (částečná 
úhrada mzdových nákladů). Příspě-
vek na úhradu celkových mzdových 
nákladů mezd a jejich náhrad, včetně 

pojistného na sociální zabezpečení  
a příspěvku na státní politiku zaměst-
nanosti a pojistného na všeobecné 
zdravotní pojištění je poskytován 
zaměstnavateli, který vyhradí pracov-
ní místo pro uchazeče o zaměstnání 
vyžadujícího zvýšenou péči, doporu-
čeného na toto místo úřadem práce. 
ÚP poskytuje příspěvek zpravidla do 
výše 13.000,- Kč/měsíc v případě 
uzavření pracovní smlouvy na dobu 
určitou, do výše 15.000,- Kč/měsíc  
v případě uzavření pracovní smlouvy 
na dobu neurčitou, na jedno společen-
sky účelné pracovní místo, nejdéle po 
dobu 6 kalendářních měsíců. 

Samostatná výdělečná čin-
nost (SVČ). Nástroj, kterým může 
ÚP poskytnout příspěvek uchazeči  
o zaměstnání, který chce začít samo-
statně podnikat. Dohody se uzavírají 
na 12 měsíců; maximální výše příspěv-
ku do 30.000,- Kč; příspěvek je určen 
na vybavení pracoviště.

Chráněná pracovní místa (CHPM). 
Úřad práce podporuje vytváření chráně-
ných pracovních míst (CHPM) pro oso-
by se zdravotním postižením, které jsou 
v evidenci ÚP nejméně 2 měsíce for-
mou příspěvku na zřízení těchto míst. 
Délka závazku obsazení chráněného 
místa je po dobu 3 let. Příspěvek na 
zřízení chráněného pracovního místa je 
poskytován do 40.000,- Kč na 1 CHPM 
a je určen na vybavení pracoviště, sou-
časně  je mož é také získat příspěvek 
na provozní náklady – do výše 2000 Kč 
měsíčně na 1 CHPM.

Kontaktní osoby pro spádovou oblast 
okresu Ústí nad Orlicí podle agend:
SÚPM - Ing. Ivana Mikulecká, 
950 172 325, 
ivana.mikulecka@uo.mpsv.cz 
VPP - Ing. Hana Hladilová, 
950 172 453, 
hana.hladilova@uo.mpsv.cz
SVČ - Dana Kužílková, 950 172 320, 
dana.kuzilkova@uo.mpsv.cz
CHPM - Lenka Tomášová, 
950 172 423, 
lenka.tomasova@uo.mpsv.cz

Základní informace o jednotlivých 
nástrojích aktivní politiky zaměst-
nanosti podávají zaměstnavatelům, 
uchazečům a zájemcům o zaměstná-
ní pro mikroregiony Žamberk, Leto-
hrad a Jablonné nad Orlicí pracovni-
ce kontaktního pracoviště Žamberk, 
Mgr. Jiřina Matějíčková, tel: 950 172 
503, Irena Hácová, tel: 950 172 280, 
Dana Vincencová, tel: 950 172 282  
a Iva Kulichová, tel: 950 172 281. 

Za kontaktní pracoviště Žamberk 
Mgr. Jiřina Matějíčková.

INFORMACE 
SPOLEČNOSTI TEPVOS 
Společnost 

Tepvos připra-
vuje moderní 
systém měst-
ských karet.

Na podzim by se mělo Ústí nad 
Orlicí zařadit mezi města využívající 
tzv. městskou kartu. Jde o elektronic-
ký systém umožňující jednoduchým  
a pohodlným způsobem využívat 
výhod a služeb, které město poskytu-
je svým občanům a pravidelným náv-
štěvníkům. 

„Městské karty byly donedávna spí-
še doménou velkých měst, jako Par-
dubice nebo Hradec Králové. Před-
chůdcem městských karet byly totiž 
karty používané v městské hromadné 
dopravě, zaváděné počátkem století 
právě v krajských městech. Moder-
ní kartový systém umožňuje mno-
hem širší využití a je jen na potřebách  
a možnostech města, jaký výběr funkcí 
si zvolí“ vysvětluje Václav Knejp, jedna-
tel společnosti Tepvos, spol. s r.o.

Městská karta je plastová kartič-
ka ve velikosti kreditní karty. Obsa-
huje elektronickou čipovou aplikaci  
s řadou informací. Její držitel tak nemu-
sí nosit u sebe celou řadu průkazů  
a vstupenek, nemusí mít při sobě 
neustále drobnou hotovost. Městskou 
kartou, na kterou předem vložil zvole-
ný finanční obnos, se pohodlně pro-
kazuje při vstupu do placených pro-
stor nebo při odběru služeb. Systém 
městských karet funguje například  
v nedaleké České Třebové. 

„Město Ústí nad Orlicí se rozhod-
lo jít cestou širokého uplatnění karty. 
Městskou kartu bude možné využít  
k průchodu turnikety do placeného pro-
storu sportovišť, k úhradě půjčovného 
sportovních potřeb a doplňkových 
služeb, vjezdu či vstupu do prostor 
sběrného dvora, k úhradě parkovného 
apod. V současné době probíhá výbě-
rové řízení na dodavatele městských 
karet. Uživatel karty bude moci využí-
vat systém slev a bonusů, evidovaných 
elektronickým systém karty“ dokončil 
jednatel Knejp.

K zajištění plné využitelnosti měst-
ské karty dojde při jejím zavedení  
k úpravě systému parkování ve městě 
a k osazení závorových a turniketových 
prvků do vstupů a vjezdů v místech, kde 
to přispěje k pohodlí obyvatel města 
– uživatelů městských karet.
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Sledujte www.tepvos.cz a www.usti-
nadorlici.cz. 

Pozn.: Dle sdělení spol. Tepvos 
budou moci kartu využívat nejen 
občané z Ústí nad Orlicí.

BUDOUCNOST AKUTNÍ 
LŮŽKOVÉ PÉČE 

V PARDUBICKÉM KRAJI
Představenstvo nemocnic Pardubic-

kého kraje dnes seznámilo Radu kraje 
se Scénářem budoucí akutní lůžkové 
péče. „Naším cílem bylo připravit kvalit-
ní, dostupné a personálně i ekonomicky 
udržitelné poskytování akutní zdravot-
ní péče pro pacienty,“ uvedl předseda 
představenstva Pavel Havíř a zdůraznil: 
„Bez uskutečnění navržených změn by 
se akutní krajské zdravotnictví zřítilo do 
finanční i odborné propasti.“ 

Bez potřebných kroků bude ztráta 
180 milionů korun

Scénář počítá s vytvořením jedné 
akciové společnosti sloučením pěti stá-
vajících a s přesuny některých oddě-
lení oborů lůžkové zdravotní péče při 
zachování dostupnosti základní péče. 
Místopředseda představenstva Jiří 
Benedikt připomněl, že bez tohoto ost-
rého řezu by nemocnice akutní péče  
v Pardubickém kraji potřebovaly na 
konci letošního roku dalších celkem 
180 milionů do svých rozpočtů. 

„Proto změny nemohou být charak-
teru plastické operace, nýbrž operace 
po velkém úrazu. Jedině tak nemocni-
ce nevygenerují další dluhy,“ vysvětlil 
Benedikt.

Systém řízení nemocnic se zjed-
noduší

Představenstvo navrhuje organizač-
ně jednodušší řízení pěti nemocnic jako 
jednoho subjektu s jedním předsta-
venstvem - namísto současných pěti -  
a s jednou dozorčí radou. Tím bude 
nastaven operativní vztah k vlastníko-
vi. „Přínosem bude organizačně jedno-
dušší řízení jedné firmy a širší možnosti 
pro rozvoj kvalitní a dostupné zdravotní 
péče,“ vysvětlil Pavel Havíř. 

Výhodou bude centrální řízení ekono-
miky; spojení do celku zlepšuje řízení 
nákladů a zajistí jednotnou personální 
politiku včetně udržení kvalitního zdra-
votnického personálu, který je hlavní 
součástí zdravotní péče. V návrhu je 
jedna společná vnitřní organizační jed-
notka pro obslužné a technické činnos-
ti. Úspory přinesou společné nákupy 
zdravotnických prostředků, materiálů  
i techniky. 

Změny pomohou lepšímu vyjed-

návání podmínek
„Budeme silným a významným part-

nerem pro zdravotní pojišťovny při 
vyjednávání o úhradách za poskyt-
nutou zdravotní péči,“ doplnil místo-
předseda představenstva Jiří Bene-
dikt. „Jako jedna velká firma budeme 
více odolní proti negativním vnějším 
vlivům, jakými jsou úhradová vyhláš-
ka, podmínky personálního a technic-
kého vybavení či nároky ministerstva 
zdravotnictví a financí či odborných 
lékařských společností, které stano-
vují podmínky pro vlastní poskytování 
péče v jednotlivých odbornostech.“

Spojení lůžkového fondu po vzo-
ru Rakouska

Scénář navrhuje změny v rozmístě-
ní některých základních oborů lůžkové 
zdravotní péče, především dětského 
lékařství, porodnictví a gynekologie. 
Jedná se o provázané lůžkové obory, 
které jednoduše od sebe nejde oddělit 
a provozovat samostatně. Změny jsou 
navrhovány i v dotčených nadstavbo-
vých oborech lůžkové zdravotní péče, 
jakými je například urologie, ORL, orto-
pedie a neurologie.

„Kromě jejich přesunů zde připadá  
v úvahu po vzoru Rakouska a Německa 
spojený lůžkový fond či transformace 
do ambulantní péče a do jednodenní 
chirurgie,“ vysvětlil Pavel Havíř a zdů-
raznil: „Scénář počítá s využitím poten-
ciálu všech nemocnic tím, že potřebná 
struktura péče ve všech oborech akut-
ní medicíny zůstane dostupná a my 
budeme mít pro danou péči dostateč-
ně kvalifikovaný a početně silný perso-
nál. Finanční přínos navržených změn 
dosáhne po jejich zavedení do praxe 
několika desítek milionů korun ročně.“

Dalšími předpokládanými kroky  
v organizaci poskytovaných služeb je 
spolupráce v rámci laboratoří či radi-
odiagnostiky a spolupráce s ostatními 
poskytovateli zdravotní péče v kraji, 
například v oblasti následné péče. To 
by již měla být úloha nového slouče-
ného managementu. 

Zdenka Hanyšová Celá
Představenstvo nemocnic, Pardubic-
kého kraje, komunikace s veřejností, 
tiskove@nempk.cz, tel. 777 348 529

V České republice dnes žije přibliž-
ně jeden milion osob se zdravotním 
postižením, tedy 10 procent populace. 
Zaměstnání přitom většina shání mar-

NADAČNÍ FOND MĚNÍ 
POSTAVENÍ ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÝCH NA TRHU 

PRÁCE

ně. Firmy, organizace, státní správa  
a samospráva jsou i v roce 2013 sevře-
ni předsudky vůči lidem se zdravotním 
postižením a nedokáží si je předsta-
vit jako schopné kolegy. Bohužel ani 
zákonná povinnost zaměstnávat 4 pro-
centa osob se zdravotním postižením 
u subjektů, které mají více jak 25 
zaměstnanců, ani od roku 2012 velmi 
zpřísněné náhradní plnění nepomáhá. 
Firmy a organizace raději odvedou do 
státní pokladny statisíce na pokutách, 
než aby daly například kratším úvaz-
kem šanci pracovat ženě po rakovině 
prsu, člověku s roztroušenou skleró-
zou či Crohnovou nemocí.

Nadační fond pro podporu osob se 
zdravotním postižením 

Již sedmým rokem funguje v Čes-
ké republice Nadační fond pro podpo-
ru zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením (NFOZP). V jeho čele sto-
jí Hana Potměšilová, která popisuje, 
čeho je zapotřebí, aby se situace zlep-
šila: „Potřebujeme vzdělané perso-
nalisty, podnikatele a manažery, kteří 
budou dobře znát základy legislativy.  
A hlavně poznají při různých setkáních, 
školeních, vzdělávacích projektech 
příběhy lidí se zdravotním postižením, 
kteří pracují na manažerských pozicích. 
Lépe tak pochopí, kdo to vlastně člověk 
se zdravotním postižením je.“ Nadační 
fond má za sebou řadu úspěšných kam-
paní. Mezi ně patří i kampaň „No a co?!“, 
která jako první upozorňovala veřejnost 
na kvalitní práci osob se zdravotním 
postižením a s tím související ochran-
nou známku „Práce postižených. Na 
stránkách www.pracepostizenych.cz lze 
nalézt řadu výrobků označených touto 
známkou, které vyrobily osoby se zdra-
votním postižením a jejich zakoupením 
jsou podpořeni i jejich zaměstnavatelé. 

Proč zaměstnat osobu se zdravot-
ním postižením?

Firmy s více než 25 zaměstnanci, které 
nezaměstnávají OZP, musejí buď platit 
stotisícové odvody do státního rozpočtu 
za to, že postižené osoby nezaměstná-
vají, nebo mohou využít tzv. náhradního 
plnění (outsourcing služeb či výrobků 
od firem s náhradním plněním, tedy  
s více než 50 procenty zaměstnanců se 
zdravotním postižením).  Zaměstnávání 
osob se zdravotním postižením se tak 
zaměstnavateli může vyplatit i z eko-
nomického pohledu. Nejenom, že firma 
získá pracovitého a kvalifikovaného člo-
věka a nemusí platit státu, ale zároveň je 
zde řada daňových výhod. 

O činnosti a projektech nadačního 
fondu, ale také současné legislativě 
se více dozvíte na www.nfozp.cz
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LIDOVÁ PRAVIDLA PRO ODDLUŽENÍ ANEB – JAK NESEDNOUT 
PODVODNÍKŮM NA LEP…

Dluhy se v naší společnosti skloňují 
ve všech pádech. Nebudu Vás zahr-
novat suchými statistikami, ale vzhle-
dem k své praxi v poradně si dovolím 
uvést, že příčiny toho, proč spadnou lidi 
do dluhů, jsou někdy opravdu kuriózní. 
Od vlastní nepřiměřené spotřeby, přes 
náročnou milenku, až po snahu pomoci 
druhým… Lidé se často ve snaze něko-
ho vylovit z močálu dluhů - utopí sami. 

Pomoc dlužníkům by měla být 
smysluplná a ve správný čas. Napří-
klad tehdy, když dlužník požádá kraj-
ský soud o oddlužení a jeho příjem 
na konkrétní výši dluhů nestačí. Pří-
buzní mohou velmi dobře zafungovat 
a formou důchodové renty či darovací 
smlouvy nešťastníkovi pomoci zvý-
šit jeho měsíční příjem. Vše je dobré 
si rozmyslet, prodiskutovat a také se 
poradit. Strkat peníze někomu přes 
dveře ve chvíli, kdy u něho úřaduje 
exekutor, je značně riskantní a trou-
fám si říci, že pro kapsu poctivého člo-
věka, i naprosto zbytečné.

Jestliže se dlužníkovi dluhy a jejich 
splácení vymkne z ruky, měl by uvažo-
vat o tzv. konsolidaci, ne o dalších 
půjčkách a vytloukání klínu klínem. 
Jednoduše řečeno, konsolidace je akt, 
kdy všechny dluhy se dají pod jednu 
střechu a výše splátek se poněkud 
sníží, ale samozřejmě také o něko-
lik let prodlouží. Poctivý dlužník však 
režim splátek udýchá a dluh pomalu 
zaplatí, aniž přijde o dům, věci atd.

Pokud již dlužník nestačí na pravidla 
konsolidace, kterou řeší banka, může 
podat návrh na tzv. osobní bankrot 
nebo-li oddlužení a to ke krajskému 
soudu. Obvykle hledá pomoc. Ovšem 
pozor, klikne-li do internetového pro-
hlížeče, tak kromě reklamy na spodní 
prádlo na něho vykoukne množství 
společností, které se tváří seriózně  
a nabízejí svoji pomoc s dluhy. Termí-
ny „správcovství dluhů“ či „oddlužení“ 
nešťastný člověk obvykle zaměňuje 
a slyší jenom ono „Převezmeme vaši 
starost s dluhy, budeme jednat za vás. 
Budete bez starosti!“

Ovšem má to háček – správcov-
ství není oddlužení a poskytuje se za 
„menší či ještě větší“ poplatek. Někdo 
se tedy zaváže, že dlužníkovi věřitele 
obslouží a dlužník s tím nebude mít již 
starosti. Dlužník prostě bude posílat 
peníze jenom svému správci a sám 
si dá nohu na trnož. Do poradny nám 
však chodí dlužníci, kteří dopadli tak, 

že správce si vyúčtoval především 
svoji sjednanou odměnu a na ostatní 
věřitele se už správný díl jaksi nedo-
stal. Tito se potom bouří a to celkem 
oprávněně. Nakonec dlužník zjistí, po 
všech možných dohadech, kdo za co 
odpovídá, že má dalšího věřitele. Tím 
je právě onen hodný správce, který mu 
původně nabízel pomoc. Pokud chce 
dlužník řešit problém s dluhy s pomocí 
správce dluhů a mít při tom nohy na 
trnoži – musí mít poměrně dost peněz, 
aby uspokojil sjednanou a podepsanou 
odměnu správce a ještě splátky všem 
svým věřitelům. A na to bývá dobré vzít 
si kalkulačku a použít selský rozum.

Dalším podnikatelským počinem 
dneška v těchto vodách bývá kromě 
„pomoci s dluhy správcovstvím“ i tzv. 
„oddlužení“. Existují rovněž oddlužo-
vací společnosti se svojí nabídkou 
služeb, které vám udělají návrh na 
oddlužení za deset až čtyřicet tisíc 
a zbaví vás starostí s dluhy. Ovšem 
často jenom na krátký časový úsek. 
Do poradny nám přicházejí lidé, kteří 
se na takové oddlužovací firmy obrá-
tili a skutečně jim někde vypracova-
li oddlužovací návrh, jež byl zaslán 
k soudu. Ovšem oddlužení u soudu 
neprošlo.  Ptáme se, proč neprošlo?, 
když dlužník odborníkům zaplatil tak 
slušnou částku za to, že mu zaručeně 
pomohou s oddlužením?

Inu proto, že jednak o věci rozhoduje 
soud, a ten má své požadavky, jež musí 
dlužník splnit. To je jedna věc. A potom 
ta druhá, že totiž některé „oddlužova-
cí společnosti“ nejsou seriózní. Ony 
pouze vyplní formulář pro oddlužení 
fyzických osob, ale nerozebírají situaci 
člověka v širším kontextu a především 
to, jestli dotyčný má vůbec šanci na 
oddlužení dosáhnout?! Nepřemýšlejí 
o jeho reálném příjmu, složení rodiny, 
alimentačních povinnostech, majetku, 
s kterým disponuje…

 Dovolím si říci, že formulář na 
oddlužení dokáže vyplnit kdekdo, 
pokud se kolonkami chvíli bude zaobí-
rat. Obávám se však, že to není pomoc 
s oddlužením. Ta totiž spočívá v cel-
kovém posouzení individuální situace 
člověka a jeho rodiny, celého širšího 
příbuzenského systému a podmínek 
eventuální pomoci. Vždy jistě záleží 
na rozhodnutí soudu, jak rozhodne  
a jestli bude chtít ještě další doplňující 
informace, což je dobře, neboť člověk, 
jež se uchází o oddlužení, by měl mít 

především poctivý záměr a úmysly.
Pokud se ptám, zda pracovníci 

oddlužovací společnosti také kladou 
dlužníkovi nepříjemné otázky na tělo 
za účelem co nejpodrobnějšího zjiště-
ní celé situace člověka, odpovědí mi 
bývá, že ne. „Šlo tam pouze o vypl-
nění údajů do formuláře a nějaké ty 
doklady.“

Všem poctivým subjektům, kteří nabí-
zejí oddlužení, se omlouvám a přeji dluž-
níkům, aby se jich ti poctiví ujali…

Když laskavý čtenář dovolí, nabíd-
nu několik zásad, které se osvěd-
čují ve chvíli, kdy má člověk záměr 
podat návrh na své oddlužení 

1. Sundám si nohy z trnože a začnu 
pracovat a uvažovat sám (vlastní ruka 
bývá nejblíže a je to nejlevnější)

2. Přemýšlím, v jaké fázi jsou mé 
dluhy?! Zatím těžce platím a bojím se, 
že v nejbližší době nebudu schopen 
splátky ustát nebo mě už navštívil exe-
kutorský pracovník? Je-li již evidentní, 
že nebudu mít na zaplacení splátek, 
ač jsem dosud stíhal platit (vše cenné 
jsem již prodal, rodiče mě přestali pod-
porovat, protože je to holt nebaví…), 
pak mi hrozí úpadek. Pokud dlužím 
alespoň dvěma věřitelům více než 30 
dní, jsem již v úpadku. V obou přípa-
dech je možné uvažovat o oddlužení.

3. Zjistím si, komu a kolik dlužím 
(jsem-li právně způsobilý, nemusím to 
řešit se svým opatrovníkem). Mám-li 
dluhy z podnikání – oddlužení pro mě 
nepřipadá v úvahu (pokud se nejedná 
o nějaké zanedbatelné částky).

Dám si do pořádku všechny své uza-
vřené věřitelské závazky – ve smyslu 
vyrovnám je na stůl. Smlouvy o úvěru 
a půjčkách, soudní rozhodnutí, exe-
kuční příkazy… pečlivě roztřídím, aby-
ch se v dluzích vyznal a abych věděl,  
v jakém jsou stádiu.

Pokud výši svých dluhů neznám, 
napíši svým věřitelům doporučené dopi-
sy, aby mi výši celkového dluhu sdělili. 
Když neodpoví, tak neodpoví. Kopie 
dopisů, které jsem jim psal, si uscho-
vám. Do návrhu pak napíši částku dlu-
hu podle svého mínění a svědomí.  

4. Sečtu si své měsíční příjmy  
a zhodnotím, jakou mám skladbu 
rodiny? Nesmím zapomenout na své 
vyživovací povinnosti, ty musím plnit 
v plné výši a s železnou pravidelností. 
Mám-li manželku, nutně by měla jít do 
oddlužení se mnou, ač třeba velké dlu-
hy nemá a je na rodičovské dovolené.  
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Zbavíme se však dluhů jako pár a ještě 
můžeme ušetřit za náklady na insol-
venčního správce. Náklady na manžel-
ský pár se započítávají pouze jedenkrát 
(každý z partnerů jednu polovinu).

5. Zamyslím se nad principem 
zákona – musím jako dlužník zaplatit 
během 5 let minimálně 30 % svých 
dluhů. Dále pak náklady na insolvenč-
ního správce – počítám orientačně 65 
tisíc za 5 let (správce řeší rozposílá-
ní dluhů věřitelům a administrativní 
agendu).

Provedu si kontrolní propočet na 
insolvenční kalkulačce, kterou nalez-
nu na http://www.insolvencni-zakon.
cz/kalkukator-splatek

Například:
Josef má dluhy celkem za 300 tisíc. 

Je chudý jako kostelní myš, nemo-
vitost nevlastní. Ale chce se pokusit  
o oddlužení. 30 % jeho dluhů činí 90 
tisíc. K tomu si připočte náklady na 
insolvenčního správce (65 tisíc). Zjis-
tí, že za 5 let musí zaplatit nejméně 
155 tisíc, aby takto ustál režim pravi-
delných splátek. Ovšem Josef pracu-
je a vydělává 15 tisíc měsíčně. Má 
manželku, dvě děti. Podle orientačního 
propočtu by měl být schopen se svým 
platem (15 000,- Kč měsíčně) během 
5 let zaplatit věřitelům a správci asi 
175 tisíc. Přibližně 3 tisíce by šly na 
dluhy a 12 tisíc by zůstalo Josefovi na 
živobytí rodiny! To by mu ale dostačo-
valo při skromném životu na podmín-
ky oddlužení pravidelnými splátkami. 
Náš pan Josef má tedy naději! 

Stejný propočet si musí udělat kaž-
dý, kdo o insolvenci uvažuje.

6. Porozhlédnu se po svém majet-
ku, vlastním-li nemovitost (dům, část 
domu, pole, louky a lesy) musím počí-

tat s tím, že může být v rámci insol-
vence prodána.

Na nemovitost budu potřebovat 
znalecký posudek ne starší 3 měsí-
ců. Jestliže mám na domě zástavu 
tzv. zajištěného věřitele, budu s ním 
muset jednat, zda si např. troufnu 
režim splátek s pomocí někoho z pří-
buzných udržet a nemuselo by tak do-
jít k prodeji. Pokud se mi podaří pře-
svědčit zajištěného věřitele, že splátky 
na dům zvládnu s rodinou platit v plné 
výši, mám šanci nepřijít o střechu nad 
hlavou. V celém řízení záleží však na 
věřitelské schůzi a soudu, jak nakonec 
rozhodne. Ten kdo uvažuje o insolven-
ci, musí s eventualitou prodeje nemo-
vitosti vždy počítat.

Vlastním-li akcie, cenné papíry -  
a zatím jsem je snad nezpeněžil – vše 
musím do návrhu uvést. Také staveb-
ní spoření, penzijní připojištění, různá 
pojištění se spořením (prostředky, kte-
ré jsou majetkem).

7. Dále se musím zamyslet nad 
svým pracovním poměrem. Je stabil-
ní? Jsem například několik let na jed-
nom pracovním místě. Jestli nemám 
práci – nemá smysl o oddlužení 
uvažovat. Potřebuji stabilní příjem, 
byť by to byl i starobní (nebo invalidní) 
důchod. Právě zde mi může s příjmem 
někdo z hodných příbuzných pomoci 
- třeba pravidelnou oficiální důchodo-
vou rentou.

Budu potřebovat přesnou výši pří-
jmu svého i své manželky, která do 
oddlužení půjde se mnou.

Pokud jsem byl trestán pro majetko-
vou trestnou činnost, jsem povinen to 
oddlužovacího návrhu uvést a soud-
ce bude bedlivě posuzovat okolnosti 
mého případu. Může se mi stát, že 

to bude i důvod k odmítnutí povolení 
oddlužení.

Budu si muset sehnat potvrzené pří-
jmy za poslední 3 roky zpětně (plat, 
evidence na úřadě práce, důchod, 
nemocenská).

 Soudce bude posuzovat velmi bed-
livě, jak se snažím pracovat a od dluhů 
si pomoci. Po podání návrhu nesmím 
žádného ze svých věřitelů zvýhodňo-
vat a také si nesmím brát žádné další 
(nové) závazky. Pod drobnohledem 
budu 5 let. 

Vyplněný oddlužovací návrh musí mít 
úředně ověřeny podpisy. Zaslán musí 
být ke krajskému soudu doporučeně se 
všemi potřebnými přílohami, které jsou 
vyžadovány (výpis z trestního rejstříku, 
podrobný seznam majetku, příjmy za 
poslední 3 roky, seznam svých závaz-
ků, kopie pracovní smlouvy atd.). 

Je toho celkem dost, ale ten úspěch 
- když tohle zvládnete, možná s něčí 
pomocí, ale především sami – vám 
dodá sebevědomí. A také šanci zbavit 
se tlaku vymahačských firem a exe-
kutorských pracovníků. Po zveřejnění 
návrhu v insolvenčním rejstříku, není již 
možné provádět exekuce. Po pěti letech 
máte šanci začít normálně žít, klidně 
spát a přestat užívat antidepresiva.

Kdo může obyčejnému člověku  
s oddlužením pomoci? Jistěže sluš-
ný právník, který je profesionálem. 
Pomohou i občanské poradny (www.
obcanskeporadny.cz), které pracují 
pro klienty bezplatně. Ovšem zde nej-
větší díl práce a odpovědnosti zůstává 
na dlužníkovi. Ostatně: ke své odpo-
vědnosti by se měl dlužník přihlásit  
a naučit se s ní pracovat.

Jana Flídrová, Občanská poradna 
Oblastní charity Polička

Rozpis LSPP - stomatologie

	 Termín LSPP	 MUDr.	 Příjmení	 Jméno	 Adresa ZZ	 Telefon
5.7.2013		  MUDr.	 Hrdinová	 Michaela	 Lanškroun, Opletalova 17	 456 324 829
6. -. 7. 7. 2013		  MUDr.	 Jáňová 	 Radmila	 Mladkov 133	 465 635 441
13. - 14. 7. 2013	 MUDr.	 Jaslovská	 Marie	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 818
20. - 21. 7. 2013	 MUDr.	 Ježáková 	 Daniela	 Letohrad, U Dvora 815	 465 620 528
27. - 28. 7. 2013	 MUDr.	 Jedličková	 Zuzana	 Bystřec 182	 465 642 990
3. - 4. 8. 2013		  MUDr.	 Johnová 	 Marie	 Letohrad, Šedivská 498	 465 622 216
10. - 11. 8. 2013	 MUDr.	 Karásková 	 Vlasta	 Letohrad, U Dvora 815	 465 620 358
17. - 18. 8. 2013	 MUDr.	 Kobzová 	 Zdeňka	 Lanškroun, 5. Května 2	 465 322 897
24. - 25. 8. 2013	 MUDr.	 Kopecký	 Milan	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
31. 8. - 1. 9. 2013	 MUDr.	 Krčálová 	 Helena	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 824
7. - 8. 9. 2013		  MUDr.	 Mareš 	 Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
14. - 15. 9. 2013	 MUDr.	 Milota 	 Karel	 Lanškroun, Svobody 356	 465 322 787
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ČECH NEBO SLOVÁK

Nejdříve Petr Jilemnický, pozdě-
ji všude Peter Jilemnický. Ale také 
používal pseudonymy – Al Arm, Peter 
Malý, Peter Hron.

Bezvýznamným spisovatelem roz-
hodně nebyl, jak jsem zjistila  z obsa-
hu internetových referátů a „taháků“ 
současných slovenských středoškol-
ských studentů. Hodnotí jeho blízký 
vztah ke Slovensku a to, že přišel 
učit do slovenských škol, kde peda-
gogové chyběli. Jeho tvorbu podle 
nich charakterizují tehdejší umělecké 
směry – poetizmus a expresioniz-
mus, má rozhodně sociální charak-
ter, ale s aspekty lidského štěstí, prv-
ky lyriky, balady a přírodními motivy. 
Nezazlívají mu ani to, že v roce 1922 
v době vojenské prezenční služ-
by vstoupil do komunistické strany 
– tehdy podle nich představovala to 
lepší na Slovensku. A díky jim jsem 
se konečně dozvěděla, o čem je jeho 
prvotina napsaná za jeho učitelování 
ve Verměřovicích – „Devadesátdevět 
koní bílých“. Je to novela o nešťast-
ných osudech učitele, o jeho lásce, 
problémech a těžkostech života.

Pátrám po této knize už léta, pro-
tože Petr Jilemnický je známý tím, že 
využívá autobiografických prvků, tak 
jsem si představovala, že se dozvím 
něco ze života ve Verměřovicích ze 
začátku dvacátých let minulého sto-
letí. Napsal ji v letech 1919 – 1920 
jako dvacetiletý a vydal v roce 1922. 
Není uložena ani v Městském muzeu 
v Letohradě. Jaké bylo moje překva-
pení, když jsem tuto knihu viděla na 
vlastní oči na prestižní výstavě malíře 

Jindřicha Štýrského v Praze v gale-
rii „U Kamenného zvonu“ na Staro-
městském náměstí. On Jilemnického 
prvotinu nejen ilustroval, ale také na 
svoje náklady vydal. Přátelili se od 
roku 1919, dolnočermenský malíř je 
v současné době atrakcí na umělec-
kých aukcích. Ceny jeho obrazů se 
pohybují od pěti milionů výše.

Petr Jilemnický se narodil 18. 3. 
1901 v Kyšperku (Letohradě) v rodi-
ně strojvedoucího. Měl dva souro-
zence – bratra Jindřicha a sestru 
Marii. Po měšťanské škole navště-
voval zemědělskou školu v Chrudimi. 
Začínal jako učitelský pomocník ve 
Verměřovicích v letech 1919 – 1921, 
v roce dvacátém prvním rukuje na 
Slovensko. Zde během vojny v Levici 
složí maturitu. Po prezenční službě 
zůstává už na Slovensku, kde učí na 
mnoha místech. Léta 1926 – 1928 
prožívá v Sovětském svazu, kam se 
dostal přes organizaci Interhelpo,  
s cílem učit tam děti přestěhovaných 
Slováků. Rovněž zde absolvoval 
Státní ústav žurnalistiky. Po návratu 
krátce pracuje v ostravské redak-
ci Pravdy. Raději však učí a proto 
nastupuje v Adamově na Blanensku. 
Zde působil v letech 1928 – 1929, 
jeho pedagogickou činnost tu připo-
míná bronzová busta před školou.

V třicátých letech učí opět ve slo-
venských školách, nejdéle na Kysuci 
a na Horehroní, naposledy v Juru u 

Bratislavy (v jejich vilce je nyní Jilem-
nického muzeum a knihovna). Udržuje 
styky s českými umělci, na Slovensko 
za ním přijíždějí Hora, Halas, Václa-
vek a další. Po vzniku Slovenského 
státu v březnu 1939 musel s manžel-
kou jako Čech opustit jeho území. 
Přestěhovali se do Poříčí u Litomyšle  
a učil v nedaleké Budislavi a Jaro-
šově. Zapojil se do protifašistického 
odboje, v říjnu 1942 byl zatčen gesta-
pem a do konce války vězněn v kon-
centračních táborech. V červnu 1945 
se vrátil s ženou na Slovensko, kde 
pracoval jako vedoucí oddělení pro 
děti a mládež pro Slovensko, potom 
působil jako zástupce Slovenska  
v Bělehradě. Jeho žena byla těžce 
nemocná a v roce 1947 zemřela. Rok 
nato se znovu oženil. V roce 1948 byl 
vyslán jako kulturní atašé na naše vel-
vyslanectví v Moskvě, kde 19.5.1949 
zemřel na infarkt. Po převezení do 
vlasti byl zpopelněn a jeho urna je 
uložena na Slavíně v Bratislavě.

Jeho tvorba je nesmírně rozma-
nitá – zahrnuje poezii, hry, povídky, 
novely, romány i pohádky pro děti. 
Hodně publikoval v nejrůznějších 
novinách a časopisech. S literár-
ními pokusy začal ještě za středo-
školských studií. Velká část jeho 
díla zůstala jen v rukopisné formě. 
Překládal rovněž sovětskou poezii.  
Z nejznámějších jeho románů uvádím 
ty, které vyšly v několika vydáních  
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LETNÍ LYŽENÍ
VE VERMĚŘOVICÍCH

11. ROČNÍK

a v mnohatisícových nákladech. První 
knihou vydanou na Slovensku v roce 
1929 je Vítězný pád, dále následo-
valy Dunící krok, Pole neorané, Kus 
cukru, Kompas v nás a pro nás star-
ší známá kronika ze SNP – Vítr se 
vrací (povinná školní četba). Rovněž 
napsal scénáře k filmům Bratři, Pole 
neorané, Návrat, podle jeho románů 
byly natočeny televizní inscenace 
– Vítr se vrací, Dunící krok, Vítězný 
pád a Případ Evy Burdové. V roce 
1949 jako jednomu z prvních sloven-
ských spisovatelů mu byl udělen titul 
Národního umělce.

S jeho jménem se setkáváme na 
mnoha místech u nás, ale zejména 
na Slovensku. Jsou po něm pojme-
novány ulice, na mnoha místech visí 
pamětní desky a stojí jeho busty. Ver-
měřovice se však mohou chlubit tím, 
že tu začal nejen svoji pedagogickou 
činnost, ale napsal zde také svou prv-
ní vydanou knihu. Ve školní kronice je 
jeho vlastnoruční zápis končící větou  
- „Dráhu učitelskou nastoupil se žha-
vou vírou v lepší budoucnost národa, 
k níž chce všemožně pracovat. A lepší 
příští leží v rukách dětí lepších nás!“. 
Připomínám, že to napsal ani ne dva-
cetiletý chlapec.

B. Hrubantová

V sobotu 15. 6. 2013 v 15.00 hod, 
za krásného počasí uspořádali hasi-
či tradiční soutěž v letním lyžení. Na 
startovní čáře, která byla jako obvykle 
u Markových na Poříčí se shromáž-
dilo 44 lyžníků, oděných do zimních 
svršků a vybavených lyžemi. 

Jako první odstartovalo dvacet 
dětí. Překvapila desítka malých 
šmoulů a šmoulinek. Byli tak rozto-
milí, že startér s úsměvem přehlédl 
malý nedostatek a vypustil je na trať 
bez lyží.  

Po dětech vyrazilo na trať šest žen. 
Diváky zaujal nový lyžařský oddíl 
„Bílá stopa“, kterou tvořila čtveřice 
žen: Eva, Milča, Dana a Eva.

Jako poslední vyběhlo na trať osm-
náct našich i „zahraničních“ mužů. 
Mezi trénované a svalnaté postavy 
závodníků se však vloudila křehká 
žena. Co na to startér? Bylo to pře-

hlédnutí, okamžité okouzlení, nebo 
jak je dnes již běžné za úplateček či 
jinou prebendu? Na závěr vše jistila 
Horská služba. Záchranáři ve složení: 
Erik, René, Aleš, Míra, Honza a Jirka 
a Mačátů pes, s sebou vezli i tolik 
potřebný soudek s první pomocí pro 
závodníky postižené nenadálou sla-
bostí či jinou indispozicí. 

Po celé délce tratě povzbuzovali 
závodníky diváci, což bylo motorem 
pro podání vysokých výkonů soutěží-
cích. Někteří lyžníci se však obávali, 
aby nepadli do spárů záchranářů a ti 
na nich neprováděli oživovací poku-
sy. Kus práce odvedou a na výko-
nu závodníků se podepíší i stánky 
občerstvení rozmístěné po celé dél-
ce tratě. 

Kdo byl první, druhý, nebo desá-
tý je úplně jedno. Zvítězil ten, kdo 
vyhecoval své tělo i ducha k maxi-
málnímu výkonu a doběhl do cíle. 
Než komise spočítala všem závod-
níkům jejich umístění, bylo pro děti 
připraveno několik soutěží, aby se 
jim z nudy před vyhlášením výsled-
ků a udělením odměn nezaběhly. Na 
dospělé závodníky již čekal výčepní 
pult s chlazenými nápoji. 

Večer hrála přítomným živá hud-
ba, každý si mohl dát podle své 
chuti opékané prase, teplé maso 
přímo z udírny a nejrůznější teplé 
nebo studené nápoje. Podle odhadů 
se letošního lyžení zúčastnilo více 
jak 200 lidí. Určitě k tomu přispělo  
i hezké počasí. Prodalo se téměř vše  
a všichni odcházeli domů s příjem-
ným pocitem příjemně prožitého 
odpoledne a noci. 

Na závěr děkujeme jménem celé 
redakce Zpravodaje všem hasičům, 
kteří se podíleli na přípravě a zajiš-
tění této letošní akce a těšíme se již 
na 12. ročník Letního lyžení v roce 
2014. 

Libuše  H o r s k á 
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60 LET ČSZ 
VE VERMĚŘOVICÍCH

Společná činnost místních zahrád-
kářů začala už před rokem 1953, 
kdy  v letohradské organizaci praco-
vali i zahrádkáři z Verměřovic, a to 
i ve výboru MO Letohrad. Dne 21. 
1. 1953 byla za přítomnosti přítele 
Josefa Kuřátka / člena ústředního 
výboru /ustanovena místní pobočka 
zahrádkářů ve Verměřovicích, spa-
dající však stále pod Letohrad.

Vyčlenění z pobočky Letohrad  
a ustanovení místní organizace se 
uskutečnilo dne 30. března 1958, kdy 
se konala ustavující schůze. Zaklá-
dajících členů bylo 39. Předsedou 
byl zvolen pan Břetislav Výprach-
tický st., jednatelem Josef Hrdina, 
pokladníkem Jaroslav Šípek, hospo-
dářem Rudolf Motl st. Dalšími členy 
výboru byli Miroslav Jelínek, Ferdi-
nand Bárnet, Josef Hrdina, Vladimír 
Motyčka a Jaroslav Ryšavý.

Pan Břetislav Výprachtický byl před-
sedou do roku 1982, kdy ho vystřídal 
přítel Luboš Klouček st., který vyko-
nává funkci až do dnešních dnů.

Celých 60 roků bylo naplněno 
poctivou prací členů, kteří se dob-
rovolně zapojovali do nejrůznějších 
akcí v obci. Bez nadsázky lze napsat, 
že při zvelebování obce odpracova-
li zahrádkáři tisíce brigádnických 
hodin. Přednášky a besedy, které 
byly pořádány několikrát do roka, 
většinou vedla paní Marta Brožková, 
zváni byli i lektoři z jiných organizací. 

Přednášky byly určeny pro širokou 
veřejnost a tématem bylo pěstování 
ovoce a zeleniny, okrasné květiny  
a keře, zahradní architektura, život-
ní prostředí, léčivé byliny atd. Orga-
nizace vlastnila diaprojektor, a tak 
bývaly besedy zpestřeny promítá-
ním obrázků. Velkým odborníkem 
přes pěstování a průřez ovocných 
stromů byl přítel Ladislav Stejskal, 
který ochotně pomáhal s údržbou 
stromů po celé obci.

Tradiční výstavy ovoce, zeleniny  
a květin se konaly nejprve na starém 
sále v čp. 9 u Výprachtických, pozdě-
ji v Kulturním domě. Až do 80. let se 
sjížděli lidé z celého okolí na vyhlá-
šené výstavy, které doplňovaly ruční 
práce místních žen. Hlavní organizá-
torkou těchto výstav byla paní Marta 
Brožková se svou rodinou. Později 
pokračovala v této tradici její dcera 
paní Marcela Valentová, majitelka 
místního zahradnictví. Výstavy byly 
pořádány přímo v zahradnictví, ve 
vestibulu zahradnictví prezentovala 
své výtvarné práce místní základ-
ní škola. Výtěžek z dobrovolného 
vstupného zahrádkáři věnovali škole 
na nákup výtvarných potřeb.

Tradiční plesy zahrádkářů nazva-
né Květinové se pořádají od roku 
1970 až dodnes. Kromě plesů pořá-
dali zahrádkáři taneční zábavy, tábo-
ráky, autobusové zájezdy po celé 
republice, kdy byla návštěva výstavy 
spojena s návštěvou památek.

Společně s Místním národním vý-
borem ve Verměřovicích vyhlásili 

zahrádkáři soutěž „Rozkvetlá ulice“. 
Soutěž se konala po několik roků, 
vítězové byli odměňováni drobnými 
cenami. V 70. letech byla ve spolu-
práci s MNV vybudována moštárna a 
dvě garáže. V roce 1981 byl zakou-
pen lis a drtič na ovoce včetně pří-
slušenství v ceně 22 tisíc Kč. První 
příjem za moštování v roce 1982 činil 
12.781 Kč.  V dalších letech se výše 
příjmu lišila podle úrody ovoce.

Zahrádkáři organizovali sběry že-
lezného šrotu, sečení příkopů oko-
lo obce /tzv. Zlatá kosa“/. Členové 
se zúčastňovali třídění brambor  
v místním JZD, pomáhali při opra-
vě hřbitovní zdi, zajišťovali výsad-
bu a údržbu parčíku před Kulturním 
domem, sbírali ovoce v aleji atd. Ve 
vlastnictví zahrádkářů byl od roku 
1969 traktor s vlekem pro potřeby 
členů i ostatních obyvatel obce. Pro 
občany obce zajišťuje organiza-
ce dodnes prodej hnojiv, textilních 
fólií, stromků, keřů. V dnešní době 
není problém si cokoli obstarat, ale 
v minulosti byla spousta těchto věcí 
nedostatková a jejich zajištění zna-
menalo velkou pomoc občanům. 
Zahrádkáři nezapomínají s drobnou 
pozorností a blahopřáním na své 
členy při jejich významných životních 
výročích. Aktuality z činnosti spolku 
jsou prezentovány ve vývěsní skříň-
ce. V současné době má organizace 
64 členů, nejstarší člence je 93 let, 
nejmladší 25 let. Předsedou je pan 
Luboš Klouček, místopředsedou 
pan Josef Moravec, jednatelem pan 

Výstava MO ČOZS Květiny našich domovů, ve dnech 4.-5.8.1979
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Josef Výprachtický a pokladníkem 
pan Jaroslav Ryšavý.

V této vzpomínce byl popsán jen 
stručný průřez činností spolku za 
uplynulá léta. Při prohlížení zápisů 
ze schůzí, pokladních knih, došlé 
pošty apod. by se našlo mnoho dal-
ších akcí, které byly prováděny. Ani 
se nechce věřit, co vše v průběhu let 
členové a hlavně výbor organizace 
dokázali. Všem, kteří se jakkoli podí-
leli na těchto činnostech, být tou nej-
větší odměnou upravená rozkvetlá 
obec, kterou nám v okolí závidí.

z materiálů 
pana Josefa Výprachtického 
zpracovala Jana Sklenářová

výstava 2009výstava 2009

výstava 2011

výstava 2009

26. 5. 2013 se konal v areálu  
u hasičů zápis sportovců na Dětskou 
letní olympiádu. Že o této velkolepé 
akci nic nevíte? Pořádalo jí sdružení 
rodičů a přátel dětí místní základní  
a mateřské školy. 

Sportovci v doprovodu maminek, 
tatínků, babiček, dědečků, tet nebo 
strýčků absolvovali všem známou 
trasu z pohádkových lesů. Startovali 
jsme u hasičů, kde každý sportovec 
dostal malé občerstvení na cestu 
a jeho doprovodný tým poukaz na 
občerstvení v cíli. Cestou na děti 
čekalo celkem 10 stanovišť, kde 
měli zástupci jednotlivých sportov-
ních disciplín připraveny nelehké 
úkoly spojené s danou disciplínou. 
Po splnění úkolů dostal sportovec 
žeton, který v cíli proměnil v obchůd-
ku za věcnou cenu. Unavení spor-
tovci a jejich manageři se mohli v cíli 
bohatě občerstvit, pak už čekala na 
každého cesta domů a na pořadate-
le úklid sportovišť.
Trocha statistiky:
sportovců – 85, doprovod – 52, pořa-
datelů - 30
Počasí: Po předchozích deštivých 
dnech jsme měli štěstí a spadlo jen 
pár kapek.

Děkujeme místnímu SDH 
za bezplatné zapůjčení jejich 

areálu, všem pořadatelům 
díky za pomoc.

Přejeme krásné prázdniny a snad 
trochu více sluníčka. 

M. Slavíková, E. Žerníčková

LETNÍ OLYMPIÁDA
 PRO DĚTI
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ZPRÁVY Z NAŠÍ 
ŠKOLIČKY

Během školního roku, jsme se 
zúčastnili několika soutěží. Děti byly 
úspěšné ve výtvarném i sportovním 
odvětví.

Výtvarná dílka jsme posílali do 
DDM Damián Lanškroun, v celoroč-
ní soutěži pod názvem „Malujeme  
s básničkou”, kde se na druhém 
místě umístila  Alice Výprachtická  
z 1. třídy a Lucka Smetanová ze 2. 
třídy. Dále jsme se zapojili do výtvar-
né soutěže s tématikou veselé ovo-
ce a zelenina, kterou pořádala firma 
Tercier s.r.o., Letohrad. Zvítězil Milan 
Křivohlávek a tím pádem celá 1. třída 
vyhrála odměnu - svačinka – balíček 
ovoce pro celou první třídu!

Na začátku června jsme jeli spor-
tovat do Rudoltic, ZŠ pořádala atle-
tické přebory. Zúčastnilo se 11 škol, 
celkem 208 dětí. Naše šikovné děti, 
vyhrály tři bronzové medaile. Jako 
první byl na stupínku vítězů Šimon 
Nastoupil (1. třída), získal bronzovou 
medaili v hodu kriketovým míčkem, 
také Aneta Mačátová (5. třída) vybo-
jovala v hodu bronz. Adéla Beránko-
vá zase předvedla jak dobře skáče 
do dálky. Potvrdilo se, že naše pří-
prava na atletickém stadionu v Lan-
škrouně se vyplatila. 

S přáním hezkých prázdnin 
Iva Bambušková

Rok uplynul jako voda. Poslední 
dva měsíce jsme měli doslova nabité 
aktivitami. Malování ozdobných před-
mětů, atletické závody, školní výlety, 
fotbalová utkání, besídka, spaní ve 
škole. Malí verměřováci prokázali, 
že jsou velmi šikovní. Uspěli jak ve 
výtvarných soutěžích, tak ve sportu. 
Myslím si, že je nutné děti podporo-
vat a motivovat nejen ve škole, ale 
i doma. Obohatí si svůj volný čas, 
poznají nové kamarády, udělí jim 
i směr v životě. Možná v některých 
dřímá velký talent.

Nejen sport a výtvarno, ale i četba 
děti baví. Vyhodnotili jsme čtenář-
ské deníky. Nejlepší čtenář přečetl 
24 knížek, nejméně přečetli 6 knih. 
To je přece báječné.

Prvňáci soutěžili, kdo namaluje 
nejhezčí perníkovou chaloupku. Nej-
hezčí namalovala Maruška Miková, 

druhý byl Vojta Horský, třetí Šimon 
Nastoupil.

Jsou také věci nepříjemné. To je 
parkování rodičů, kteří dovážejí děti 
do MŠ. Snad se po dvou dopisech  
situace vyřeší a rodiče si uvědomí, 
do jak nebezpečné situace se dostá-
vají děti, které chodí ze spodního 
konce obce do školy. Stejně tak i při 
odchodu domů v 15 hodin – ta je ješ-
tě nebezpečnější, protože děti vyjdou 
do vozovky, aby obešly parkující auto 
a jsou na špatné straně pro chodce 
a ještě zády k projíždějícím autům! 
Auta nejedou přikázanou rychlostí 
v obci, nevnímají dopravní značku 
,,Pozor děti“, dokonce ani zpoma-
lovací pruhy. Jsou tací, kteří zde na 
rovném úseku předjíždí! Proto Vás 
rodiče žádám, nestůjte naproti školy 
(jsou ještě vytrvalci !), parkujte u OÚ, 
nebo zacouvejte do uličky. Těm, kte-
ří pochopili děkuji! Uvědomte si, že 
může jít i o vaše dítě!

  Zora Dvořáková

Informace ze ŠJ: obědy odhla-
šujte a přihlašujte den předem 
formou SMS, číslo je v mateř-

ské škole. Nevolejte!
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PRÁCE DĚTÍ ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  
PERNÍKOVÁ CHALOUPKA

Vojěch Horský Maruška Miková

Šimon Nastoupil
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PRÁCE DĚTÍ Z MATEŘSKÉ ŠKOLY  
VÝLET

u skautů

ZEPTALI JSME SE 
PŘEDŠKOLÁKŮ

Kristýna Vacková

Marek Beránek

Tomáš Hlavsa

a. Na co se nejvíce těšíš v 1. třídě?
b. Máš již nějaké školní potřeby? 

1.	a) Na družinu a na češtinu.  
 	 b) Jo, aktovku a penály.

dívka (6 let)
2.	a) Nevím, na paní učitelku..  
	 b) Mám aktovku.

dívka (7 let)
3.	a) Já nevím.  
 	 b) Mám aktovku. Skoro všechno, 	
	     co musím mít do školy.

chlapec (6 let)
4.	a) Docela hodně se těším do ško-

ly, no nejvíce se tam těším, až 
budeme dělat těžký úkoly.  

	 b) Penál, ještě mám tašku, cvičky 
i batoh a ještě desky.

chlapec (6 let)
5.	a) Těším se, až budu umět číst.  
	 b) Dostala jsem k narozeninám 

aktovku.
dívka (6 let)

6.	a) Já se těším, až budeme cvičit v 
tělocvičně, jinak nevím.  

	 b) Mám desky a aktovku.
chlapec (6 let)

7.	a) Nejvíce se těším, že tam bude-
me dělat úkoly, a že se tam 
budu učit. A ještě bude asi hez-
ky ve škole.  

	 b) Aktovku a penál, tužky a ještě 
mám k tomu pití a obal na sva-
činu.

chlapec (6 let)
8.	a) Až se budu učit a pojedu na 

tábor.  
	 b) Jo mám, myslím tašku.

dívka (7 let)

Úvodem bych ráda poděkova-
la svazu zahrádkářů, který nás za 
naše vystoupení na květinovém 
plese odměnil finanční odměnou na 
skautskou činnost.

6. 4. 2013 Hra - Tvrz Orenov 
Soutěž Tvrz Orenov se kona-

la v sobotu 6. dubna v Letohradě  
v ZŠ U Dvora. Náš tým se zúčast-
nil ve složení Dana Syky, Michala 
Hubálka, Michala Špačka, Markéty 
Pecháčkové, Týny Markové a Terez-
ky Moravcové. Soutěž byla na okres-
ní úrovni a náš tým Turci se utkal  
s dalšími pěti týmy z Červené Vody. 
V Letohradě nás přivítal kouzelník 
Harry a jeho devět pomocníků, kteří 
všem připravili několik různých úko-
lů, do kterých jsme si vždy zvolili své 
zástupce. Úkoly byly zaměřené na 
trpělivost, rychlost, logické myšlení  
a komunikaci. Byla tu např. hádanka, 
skládání rébusu, lovení klíče velkým 
magnetem, opičí dráha s tenisovým 
míčkem mezi čely, kimovka, račí 

chůze, a spousta dalších. Ve druhé 
části hry bylo za úkol získávat jed-
notlivé indicie, z kterých jsme nako-
nec složili heslo. Heslo nás pustilo 
do finálové části, kde jsme sbírali 
lístečky z trezoru. V součtu bodů za 
všechny disciplíny, jsme nakonec 
získali nejvyšší počet bodů a tak se 
umístili na 1. místě . Za odměnu si 
náš tým vysloužil výborný nanukový 
dort. Gratulujeme.

3. 4. 2013 jsme se vydali zvelebit 
příkopy naší vísky. Děti za dvě hodi-
ny naplnily mnoho pytlů odpadků, 
mezi kterými se vyskytoval odpad 
z ořezaných kabelů, pneumatiky  
a mnoho plastových lahví. Děti 
děkují všem, kteří vědí, že příroda 
není smetiště.

V polovině dubna proběhla ve 
skautské klubovně schůzka s rodiči 
ohledně skautského tábora. Rodi-
če zde dostali instrukce a formulá-
ře potřebné pro odjezd na skautský 
tábor. 

Začátkem května 4. 5. 2013 u nás 
v Pískovně proběhlo okresní kolo 
Svojsíkova závodu. My jsme do 
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závodu letos hlídku nevyslali, ale 
někteří z nás se zúčastnili pořádá-
ní vlastního závodu a pomáhali na 
stanovištích. 

26. 5. 2013 – Jsme pomohli míst-
nímu SRPDŠ s jedním stanovištěm 
v pohádkovém lese. V duchu olym-
pijských her jsme zvládli stanoviště 
cyklistika. 

Začátkem června proběhly v našem 
středisku volby. Volil se vedoucí stře-
diska a jeho zástupce. Dále také čle-
nové rady, kteří mají hlasovací právo 
na střediskové radě. Na další tři roky 
se naším střediskovým vedoucím 
stal opět Eduard Novotný z Letohra-
du.

Roverské klání. Již v minulých 
číslech jsem informovala, že naši 
roveři plní výzvy, které jim chodí od 
vedení. Mají na zadaný úkol přes-
ně stanovaná pravidla a výsledek 
musí odeslat na mail pořadatelům. 
Pro mě bylo nejzajímavější výzvou 
posílání vajíčka. Úkolem týmu bylo 
společnými silami vymyslet a posta-
vit dráhu pro vejce. Materiál na kon-
strukci nebyl definován, vše bylo 
ponecháno na fantazii a kreativitě. 
Pak už jen zbývalo pustit vajíčko 
samospádem z výšky 2,5 metru, tak 
aby se s využitím konstrukce dosta-
lo až na zem pokud možno bez 
porušení. Vejce se nesmělo nijak 
upravovat. Po celou dobu se musel 
měřit čas. Jak to u nás dopadlo, se 
můžete podívat na http://youtu.be/
kZMPgxDOLkI. Roverské klání bylo 
na konci června ukončeno a náš tým 
Turci se dostal mezi tři nejlepší týmy 
z celé ČR. O nejlepší místo se utká 
na začátku září v obci Mrákotín na 
Vysočině.

Na naší klubovně je stále co dělat. 
Byla nám opravena jedna místnost. 
Na nás už pak zbylo jen malování. 
Malbu klubovny si vzali nastarost 
naši „puboši“. Musím se přiznat, 
že jsem byla opravdu nadšená  
z výsledku jejich práce. Chodba září 
novotou a skautská lilie, která zdo-
bí jednu stěnu, je více než zdařilá. 
Záchodky jsou vymalované v gran-
ko stylu. Jeden má červené puntíky  
a druhý modré. „Puboši“ slíbili, že 
přes prázdniny zkrášlí i hlavní míst-
nost a pak Vás všechny pozvou na 
„Den otevřených dveří“. Doufám, 

že jim půjde práce od ruky a dílo 
se podaří. Zatím je musím jenom  
a jenom chválit.

I letos už máme skoro nachystaný 
letní tábor, tento rok se bude konat 
29. 6. – 13. 7. u obce Bystřec. Na 
tábor pojede 21 dětí nejen z naší 
vesnice, ale i z Dolní Čermné. Dou-
fáme, že budeme mít krásné počasí, 
hodné a hlavně spokojené děti, kte-
ré si z tábora odvezou nové zkuše-
nosti, znalosti, dovednosti a hlavně 
nezapomenutelné zážitky. 
		  Petra Sudková

88. ÚSTECKÁ 
STAROČESKÁ 

POUŤ.
se koná ve dnech 

16. až 18. srpna 2013 
ve městě Ústí nad Orlicí 

Cihelna 2013
16. až 17. srpna 2013 

Hlavní téma historické ukázky 
bude Ostravská operace 1945.



Verměřovický zpravodaj – léto 2013                 16

VERMĚŘOVICKÝ 
FOTBAL

Věřím, že se nebudete zlobit, když 
několik úvodních řádků věnuji české-
mu fotbalu, který na tom není zrovna 
moc dobře. Fotbalovou asociaci dál 
řídí lidé, kvůli nímž je český sport 
číslo jedna nedůvěryhodný. Všichni, 
kdo se o fotbal zajímají, vědí, že val-
ná hromada Fotbalové asociace ČR 
zvolila do výkonného výboru někte-
ré lidi, kteří se v uplynulém období 
nechovali příliš čestně. Vadí mně 
také chování diváků na některých 
stadionech. Měl jsem možnost vidět 
utkání Hradec Králové- Plzeň, tedy 
sestupujícího týmu s téměř jistým 
mistrem první ligy. Rozdíl ve výko-
nu obou mužstev byl výrazný, Plzeň 
zaslouženě zvítězila. Chování části 
takzvaných fandů Hradce Králové 
bylo více než ubohé. Došlo dokonce 
k přerušení zápasu. Z tribuny hra-
deckého fanklubu se několikrát vyva-
lil dým a dýmovnice zahalily hřiště. 
Bylo to vandalství, které by v civilizo-
vaném světě nemělo existovat.

Jsem rád, že další řádky budou 
pro čtenáře Zpravodaje i pro mě 
optimističtější. Začnu fotbalovou 
školičkou, která umožňuje předško-
lákům začít s přípravou na přechod 
do žákovských mužstev. Trenéři 
Jarda Sklenář a Jenda Beránek se 
budoucím fotbalistům poctivě věno-
vali. Na trénink 1x týdně chodily děti 
rády a v průběhu jara postupně při-
býval jejich počet.

Žáci pod vedením Vladimíra For-
mánka a Jendy Sklenáře trénovali 
2x týdně, v zimě jezdili 1x týdně do 
tělocvičny v Horní Čermné. Zúčast-
nili se 7 turnajů, ve 3 z nich dokáza-
li zvítězit. Na podzim byl nejlepším 
střelcem mužstva ARMIN BALCAR 
s 37 góly. Na jaře se mužstvu dařilo. 
V utkáních dosáhli skóre 88:56, nej-
lepším střelcem jara byl Tim Gregor 
s 54 góly. Je třeba ocenit práci tre-
nérů, ale i pomoc některých rodičů, 
kteří dětem umožňují trávit užitečně 
svůj volný čas.

B mužstvo Sokola Verměřovice 
pod vedením Martina Petra skončilo 
v okresním přeboru IV. třídy na velmi 
pěkném druhém místě a postupuje 
do III. třídy. V této soutěži hrají také 
oddíly Dolní Čermné a Mistrovic. 

Čekají nás tedy další derby soused-
ních vesnic. Mužstvo má zkušené 
zadní řady s Milanem Nastoupilem, 
Pavlem Šípkem a brankářem Jose-
fem Sedláčkem. Přejeme hochům 
z B mužstva, aby se jim ve III. třídě 
dařilo.

V neděli 16. června 2013 skonči-
la pro naše A mužstvo sezona I. B 
třídy krajské soutěže s mužstvem 
Sebranic na jejich půdě. Trenér A 
mužstva Jaroslav Kvapil mě opět 
ochotně odpověděl na čtyři otázky, 
které jsem si pro něj připravil:
1. Jak hodnotíte jarní část I. B tří-
dy z pohledu výsledků a umístění 
vašeho mužstva?

Z pohledu výsledků nejsem spoko-
jen, protože jsme neobhájili podzim-
ních 21 bodů, chyběli nám 3. Umís-
tění v tabulce jsme naopak oproti 
podzimu nakonec vylepšili o jedno 
místo, obsadili jsme bramborovou 
příčku. Škoda, umístění na pomy-
slné bedně bylo velmi blízko. Jinak 
na jaře byly výsledky i divoké, výhra 
nad Litomyšlí 7:3 byla až kuriózní.
2. Připravují se nějaké změny v A 
týmu pro podzimní sezónu?

Již dopředu avizoval skončení 
pomoci A mužstvu z pozice vedou-
cího týmu Zdeněk Smetana, které-
mu děkuji za trpělivost. Někteří hráči 
vstoupí v létě do svazku manželské-
ho (min. Obejda, Milan a Ondra), 
takže uvidíme, jak se to projeví na 
fotbalovém životě. Někteří hráči se 
rozmýšlí, jak působit dál. Já jsem 
již rozmyšlen, jako trenér končím. 
Děkuji všem členům výboru za pří-
ležitost a další zkušenost, hráčům 
za spolupráci a příznivcům za pod-
poru.
3. Které utkání vám udělalo největ-
ší radost a ze kterého jste odjížděl 
domů trochu smutný?

Tak největší parádu kluci před-
vedli právě v již zmíněném zápase  
s Litomyšlí B. Jinak se mi ještě hod-
ně líbil zápas doma s Pomezí. Smut-
ný jsem byl z posledního zápasu.
4. Kteří hráči odvedli nejlepší 
výkony a byli pro mužstvo nejvíce 
užiteční?

Kapitán týmu Jirka Sklenář vyhrál 
s náskokem tabulku střelců soutěže, 
takže to mluví samo o sobě. Gratulu-
ji mu. Za největší pokrok od loňské-
ho léta chválím Tomáše Sklenáře  
a jsem rád, že se na jaře „probudil“ 

Jakub Smejkal nejen na hřišti, ale  
i v kabině. Jinak všichni hráči byli 
svojí rolí přínosem pro tým.

Cíl, který trenér A mužstva vyslovil 
do jarního Zpravodaje, hrát s radostí 
a pro radost a nemít starosti s umís-
těním v tabulce jako loni na jaře se 
podařilo naplnit.

V sobotu 22.června 2013 se na 
dobře připravené hrací ploše hřiště 
ve Verměřovicích konal již tradiční 
22. ročník memoriálu Josefa Mly-
náře hráčů nad 35 let. Zúčastnila 
se jej mužstva Dolní Čermné, Dol-
ní Dobrouče, Jablonného nad Orlicí  
a domácích Verměřovic. Los rozho-
dl, že k prvnímu utkání nastoupily  
Verměřovice proti Jablonnému nad 
Orlicí. Hosté zvítězili 1:0 a čekalo 
je finále. Ve druhém utkání porazila 
Dolní Dobrouč celek Dolní Čermné 
3:1. V boji o třetí místo se tedy utkaly 
domácí Verměřovice s Dolní Čerm-
nou. Po dobrém výkonu zvítězilo 
mužstvo Verměřovic 4:2. Ve finále, 
které mělo velmi dobrou úroveň, 
zvítězilo mužstvo Jablonného nad 
Orlicí 3:0 a stalo se vítězem tohoto 
vydařeného turnaje.

Vedení fotbalového oddílu i hrá-
či děkují odstupujícímu trenérovi A 
mužstva Ing. Jaroslavu Kvapilovi za 
odvedenou poctivou práci pro fotbal 
ve Verměřovicích.

Za všechny příznivce přeji našim 
hráčům ve všech mužstvech úspěš-
ný vstup do utkání v podzimní sezó-
ně 2013-2014, dobrou partu, žádné 
zranění a více diváků.

Václav Čada
foto Pavel Hron
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Ve středu 24. 4. 2013 se konaly  
v Ústí nad Orlicí, za veliké účasti žac-
tva, atletické náborové závody. Naše 
5-ti členná výprava byla celkem 5x na 
stupních vítězů. Naše výsledky: 
mladší přípravka 2005 a ml: 
Ondra Pomikálek (2006)
míček 2., 300m 3., 60m 4.
Daniela Pomikálková (2008) 
300m 5., 60m 8.
mladší přípravka 2004 – 2005: 
Matěj Rous (2004) 
míček 1., dálka 3., 300m 4., 60m 9.
Tim Gregor (2004) 
dálka 4., 300m 3., 60m 7.
Šimon Nastoupil (2005) 
300m 7., 60m 20.

V. Formánek st.

ATLETICKÉ NÁBOROVÉ 
ZÁVODY

BARVA PRO TŘÍDĚNÍ 
NÁPOJOVÝCH KARTONŮ 

JE ORANŽOVÁ
Nápojové kartony jsou obaly na potra-

viny, které známe pod pojmem „tetrapak“. 
V České republice se dají bez problémů 
recyklovat od roku 2002. Z čeho se vlast-
ně skládají a jak je správně vytřídit?

V nápojových kartonech kupujeme džusy, 
mléko, víno, rajský protlak a další nápoje. 
Nápojové obaly patří mezi tzv. kombinované 
obaly, které jsou složeny z více materiálů. 
Ze sedmdesáti procent jsou tvořeny vyso-
ce kvalitním papírem, který obalu dodává 
potřebnou tuhost, a dalšími vrstvami, jako 
jsou polyetylenové fólie, případně hliníko-
vé fólie, které zajišťují nepropustnost obalu 
vůči kapalinám, plynům, mikroorganismům 
nebo UV záření. 

Nápojové kartony představují velmi 
kvalitní surovinu a nabízí se hned několik 
možností jejich dalšího využití. „Vytříděné 
nápojové kartony putují většinou do papí-
ren, kde jsou rozvlákněny. V rozvlákňovači 
jsou oddělena papírová vlákna od ostatních 
vrstev a dále se použijí k výrobě papíru či 
lepenky. Zbylý polyetylén a hliník se použije 
například jako palivo do cementáren nebo 
se zpracovává na další výrobky. Další mož-
ností recyklace je rozdrcení nápojových kar-
tonů a jejich následné tepelné lisování na 
desky používané ve stavebnictví k využití 
podobnému jako u sádrokartonových desek 
nebo jako součást stavebních sendvičů,“ 
vysvětluje zpracování nápojových kartonů 
Martin Lochovský.

A jak s kartony správně zacházet? Před 
vytříděním je lepší nápojový karton nejpr-
ve vypláchnout malým množstvím vody, 
aby v něm nezůstávaly zbytky potravin,  
a poté řádně sešlápnout (víčka lze na obalu 
ponechat). Vytříděné kartony je pak možné 
bez obav odložit do speciálních pytlů. 

Petra Smuts, RRA PK



Verměřovický zpravodaj – léto 2013                 18

Z KLUBU SENIORŮ

Pravidelně – každou poslední 
středu v měsíci se i v prvním pololetí 
letošního roku scházeli naši důchod-
ci- senioři v málem sále Kulturního 
domu. Po krátkém úvodním slově 
vždy popřejeme všem jubilantům, 
kteří během měsíce oslaví svůj 
svátek nebo narozeniny. Přípitek 
na jejich zdraví a malé občerstve-
ní je již dlouhodobou tradicí. Často 
jsme před setkáním hledali vhodný 
program, který by byl pro účastníky 
přijatelný a také přínosem. V říjnu 
roku 2010 se na naše pozvání mezi 
námi poprvé objevil JIŘÍ MIKYSKA  
z Letohradu. Musím říci, že jsme měli 
šťastnou ruku. Skvěle zpracované 
záběry z cest, které podniká se svou 
manželkou, nám přibližují nádherná 
místa v přírodě, kulturní a historic-
ké památky nejen v naši zemi, ale  
v mnoha zemích Evropy a dokonce  
i Afriky. Dovolím si říci, za nás všech-
ny účastníky, že tyto záběry jsou na 
vysoké profesionální úrovni.

Napadlo mě, že bych pro čtenáře 
Verměřovického zpravodaje mohl 
Jiřího Mikysku požádat o rozho-
vor. Včera jsem zajel do Letohradu  
a Jirka mě ochotně vyprávěl o svých 
zážitcích, současnosti i plánech do 
budoucna - pokud bude sloužit, jak 
říkal zdraví - nohy i hlava.

Jiří Mikyska se narodil v Leto-
hradu, a i když jsem mu to nechtěl 
věřit- koncem letošního roku osla-
ví 70tiny. Po absolvování základní 
školy se vyučil nástrojařem. V roce 
1960 si koupil první fotoaparát- byl 
to německý přístroj VERA, pozdě-
ji si pak pořídil také PRAKTICU. 
Po absolvování základní vojenské 
služby si ještě před svatbou koupil 
kvalitní japonský profesionální apa-
rát NIKON, se kterým byl velmi spo-
kojený a pracoval s ním až do roku 
1982. Byl to spolehlivý, perfektní pří-
stroj. Další aparát, který si Jirka poří-
dil, byl PENTAX, se kterým dokončil 
fotografickou činnost až do své šede-
sátky- v roce 2003. K tomuto výročí 
dostal od dětí pro něj velice sympa-
tický dárek- kameru. V Roce 2004 
jeli poprvé s manželkou do Norska 
již s novou kamerou, a tím začala 
pro oba úspěšná doba dokumenta-

ce ze svých cest po naší zemi, Evro-
pě a Africe. Společně navštívili 3x 
Norsko, 1x Island, Anglii a Skotsko, 
Španělsko a Portugalsko, Albánii, 
Švýcarsko a Maroko. Jirka je velký 
patriot našeho regionu. V roce 2010 
se rozhodl pro náročnou práci, a to 
provést dokumentaci Tiché a Divo-
ké Orlice od pramene až k soutoku  
v Hradci Králové. V roce 2011-12 po 
zkušenostech se zpracováním Orli-
ce pokračoval v dokumentaci další 
řeky, a to Moravy, od pramene na 
Kralickém Sněžníku až po soutok  
s Dunajem v Děvínské Nové Vsi - 
Bratislavě. S partou drážních nad-
šenců se podílí na dokumentová-
ní historických parních vlaků a po 

dokumentaci kulturního a společen-
ského života města Letohradu.

Je to jen stručný záznam našeho 
rozhovoru. Zásluhou Jiřího Mikysky 
jsme se na našich setkáních moh-
li podívat na místa, která bychom 
neměli možnost nikdy navštívit. A tak 
potlesk a upřímné poděkování, kterým 
vždy končíme naše setkání, je výra-
zem uznání za vynikající dokumen-
tační zpracování provázené slovem  
i hudbou z cest manželů Mikyskových. 
Nelze snad končit jinak, než přáním, 
aby Jirkovi i manželce sloužilo zdraví  
a mohli ještě dlouho dělat práci, ve 
které jsou opravdoví mistři.

za Klub seniorů ve Verměřovicích
		             Václav Čada
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RODINNÉ CENTRUM 
JABLÍČKO ZVE RODIČE 

S MALÝMI DĚTMI 
NA LETNÍ AKCI:

PRÁZDNINOVÉ PUTOVÁNÍ S …
Jeníčkem a Mařenkou

9. 7. 2013 9:30 hod. 
Jak Jeníček s Ma-
řenkou hledali nové 
kamarády 
zábavné dopoledne 
plné her – sraz u 
zadního vchodu do 
staré školy a násled-
ně společný přesun 
na hřiště u hřbitova. 

Vstupné 20 Kč.
16. 7. 2013 9:30 hod. 
Jak Jeníček s Mařenkou malovali obraz 
na triko
dopolední program v prostorách rodinného 
centra – donést si vlastní vyprané jednoba-
revné triko. Vstupné 100 Kč/ rodina.
23. 7. 2013 8:30 hod.
Jak Jeníček s Mařenkou poznávali okolí 
Jablonného 
sraz u zadního vchodu do staré školy, směr 
Bystřec, oběd v Hostinci U Špičáků, kde 
si budou moci děti pohrát. Na cestu zpět 
můžete využít autobusového spojení.
30. 7. 2013 10:00 hod. 
Jak Jeníček s Mařenkou pořádali hostinu 
dopolední program v rodinném centru, 
připravíme si společný oběd – těstoviny 
s omáčkou a dezert buchtu bublaninu. 
Vstupné 100 Kč na rodinu.
6. 8. 2013 9:30 hod. 
Jak Jeníček s Mařenkou stavěli domeček 
za pěkného počasí pomůžeme Jeníčkovi 
postavit městečko v lese. Sraz u zadního 
vchodu do staré školy. Vstupné 20 Kč.
13. 8. 2013 
Jak Jeníček s Mařenkou jeli na výlet 
pojedeme s kamarády na výlet do „vzdá-
leného“ Těchonína vláčkem, kde si děti 
pohrají, naobědváme se a vydáme se pěš-
ky zpět. Bližší informace sledujte na pla-
kátku, který včas vyvěsíme.
20. 8. 2013 16:30 hod. 
Jak Jeníček s Mařenkou pořádali táborák 
sejdeme se u chaty o.s. Kamarádi nad 
restaurací u koupaliště. Vezměte si buřtí-
ky, špekáčky, masíčko, aj. dobroty, které si 
budete moci opéci na ohni. Vstupné 20 Kč.
27. 8. 2013 16:00 hod. 
Velká bitva svalů a hbitosti 
bowlingový turnaj, sejdeme se v 16 hodin  
v hotelu Filipinum na bowlingových dráhách 
a spolu si protáhneme svaly v našem těle.
Každé dítě, které se zúčastní nejméně 
poloviny akcí (tj. čtyř akcí) dostane na 
konci prázdnin od nás památku na Prázd-
ninové putování s Jeníčkem a Mařenkou. 
Budeme se na Vás těšit. Sledujte plakátky  
v lékárně, ve vývěsce u Marta marketu či na 
našem webu a facebookových stránkách. 

IQ PARK V IC 
V JABLONNÉM NAD ORLICÍ

MIMOŘÁDNÁ VÝSTAVA
Pro prázdninové měsíce pro vás připra-

vujeme velmi atraktivní výstavu. V měsí-
cích červenci a srpnu si mohou návštěv-
níci vyzkoušet svou bystrost na objektech 
zapůjčených z libereckého IQ parku. Jedná 
se o výstavu, která obsahuje řadu interak-
tivních prvků, je tedy možné si na vše sáh-
nout a vyzkoušet si něco na vlastní kůži. 

Co takhle pomocí kleštiček zavázat botu 
na stole a udělat kličku? Nebo zapomeňte 
na mobil a zkuste si zatelefonovat pomocí 
dvou velkých parabolických antén. Uvidíte, 
jak to vypadá, když si obtisknete vaše tělo 
nebo se můžete pustit do řešení dalších 
zajímavostí, třeba skládacích hlavolamů. 
Určitě vás nezklame žádný ze 14 exponátů 
výstavy. Takže neváhejte a přijďte, přeje-
me vám hezkou zábavu.

SLOŽ DO BEDNY

Naskládej kostky do bedny tak, aby se do 
ní všechny vešly celým svým objemem.

ČERNÁ DÍRA

Umístěte  minci v nájezdové rampě, 
pusťte ji dolů – mince postupně klesá, 
pohybuje se po kruhové oběžné dráze.

PARABOLA (AKUSTICKÝ TELEFON)

Dvě osoby zaujmou stanoviště u obou 
velkých parabolických „antén“. Otvor ve 

žlutém dřevěném kroužku před parabolou 
je „telefonním sluchátkem“. Pokuste se 

navázat spojení.

CESTUJTE VÝHODNĚ VLAKEM 
– KUPTE SI POUKÁZKU NA 

SKUPINOVOU VÍKENDOVOU 
JÍZDENKU REGION 

V INFORMAČNÍM CENTRU. 
CENA POUKÁZKY JE  200,- KČ

Ve spolupráci s Českými drahami pro 
vás v měsíci červnu na IC zahájíme pro-
dej poukázek pro skupinové víkendové 
jízdenky region. Poukázky jsou určeny 
pro jednodenní cestování vlakem o víken-
du či ve svátek po zvoleném regionu, bez 
počtu najetých kilometrů v daném kraji.

Zakoupenou poukázku vymění držitel 
přímo u průvodčího ve vlaku ČD, nebo na 
pokladně ČD za jízdenku.

Jízdenka 
- Platí celý 1 den v sobotu, nebo v neděli, 

nebo státní svátek, pro 2 dospělé a až 
3 děti 

- Na jednu skupinovou víkendovou jíz-
denku region může v sobotu, v neděli 
nebo státní svátek cestovat kamkoli po 
zvoleném kraji 1 až 5 spolucestujících, 
přičemž pouze 2 z nich mohou být starší 
15 let. To znamená tyto ,,maximální kom-
binace”: 2 dospělí + 3 děti, 1 dospělý + 4 
děti nebo 5 dětí. Nemusí se jednat pou-
ze o rodinu, žádné příbuzenské vztahy 
mezi spolucestujícími se neprokazují. 

- Skupinová víkendová jízdenka platí pou-
ze ve 2. třídě, jednorázový doplatek do 
1. třídy není možný (v 1. třídě platí pouze 
s časovým doplatkem pro každého ces-
tujícího). Jízdenku vydanou na základě 
poukázky, nelze vyměnit ani vrátit 
Platí na cestování všemi kategoriemi 

vlaků ČD, pouze do vlaků SuperCity je nut-
né předem zakoupit místenku pro každého 
spolucestujícího jedoucího na společnou 
Skupinovou víkendovou jízdenku.   

                      IC Jablonné n.O.



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÍ:
06.05.	 Gabriela Simandlová
20.05.	 Viktorie Faltusová

Vážení rodiče, radujeme se spo-
lečně s Vámi z narození děťátka a 
vítáme je jako nového občánka naší 
obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
50	 01.04.	 Voksová Helena
	 20.05.	 Skalická Vladislava
	 24.05.	 Moravec Josef
60	 03.05.	 Tručka František
	 31.05.	 Šantrůček Libor
	 01.06.	 Křivohlávek Miroslav
	 05.06.	 Motyčková Dana
	 21.06.	 Macíková Hana
70	 15.04.	 Mařík Josef
	 13.06.	 Hubálková Věra
75	 04.04.	 Faltusová Milada
	 06.04.	 Dušková Ludmila
81	 19.04.	 Výprachtická Olga
83	 27.05.	 Moravcová Žofie
84	 20.04.	 Vanžurová Bohumila
85	 03.04.	 Šmirousová Zdeňka
86	 25.05.	 Horáková Růžena
88	 01.04.	 Poláčková Vlasta

Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-
ho elánu.

SŇATEK UZAVŘELI:
25.05. Kočová Iveta a Vágner David

Vážení novomanželé, přejeme Vám 
vše nejlepší na společné cestě živo-
tem.

JEDNÁNÍ  ZO

vítání občánků 27.4.2013
 Lola Formánková

vítání občánků 27.4.2013
 Terezka Stehlíková

USNESENÍ ZO Č. 4/2013: 	        
zastupitelstvo schvaluje
•	 Nařízení obce Verměřovice č. 1/2013 
•	 Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2013, 

kterou zrušuje obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2007	

•	 V.124 na souhlas se stavbou dílny a 
kůlny a s vynětím části pozemku parc.
č. 784/3 v k.ú. Verměřovice ze ZPF 

•	 poskytnutí finanční podpory na služ-
by pro občany sluchově postižené 
ČKNH středisku Ústí nad Orlicí ve 
výši 5.000,- Kč	                   

•	 poskytnutí členského příspěvku SMS 
ČR pro rok 2013 ve výši 1.710,- Kč        

•	 poskytnutí členského příspěvku Seve-
ro-Lanškrounsko ve výši 21.300,- Kč        

•	 uzavření Smlouvy o dílo ZTV pro 
15RD Na Skále – IV.etapa Verměřo-
vice na zpracování projektové doku-

mentace pro stavební řízení s firmou 
Jafis s.r.o. Litomyšl        

•	 souhlas s udělením licence firmě BD 
trans, spol.s.r.o. Letohrad na linku  
č. 700 146 Dolní Čermná – Jablonné 
nad Orlicí	         

•	 uzavření nové nájemní smlouvy  
s paní J.F., V. 123 od 1. 5. 2013 do 
30. 4. 2015 	         

•	 začlenění do územní působnosti Mas 
Orlicko			           

•	 souhlasí s návrhem Územní studie 
Na Skalách -  duben 2013	

•	 šetření na místě ohledně žádosti 
podané manžely M. a V. Š., V. 133  
o přidělení zeleného pásu na Poříčí 
do péče na dobu neurčitou	         

•	 uzavření smlouvy s firmu Stavební 
servis A-Z, s.r.o. Orlické Podhůří na 
zateplení půdního prostoru budovy 
školy ve Verměřovicích

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost podanou panem Ing. T. K.  

o poskytnutí prostor v Kulturním domě 
pro hudební zkušebnu

•	 žádost podanou BabyBox Praha 10  
o finanční příspěvek na servis starých 
a zřizování nových babyboxů	         

USNESENÍ ZO Č. 5/2013: 	        
zastupitelstvo schvaluje
•	 hospodářský výsledek firmy Kultur-

ní dům, s.r.o. za rok 2012 ve výši 
9.302,15Kč     

•	 závěrečný účet obce Verměřovice za 
rok 2012 bez výhrad	

•	 rozpočtovou změnu č. 1/2013        
•	 avízo pro změnu rozpočtu obce č. 12 

na dotaci poskytnutou Pardubickým 
krajem na pořízení nového Územního 
plánu Obce Verměřovice	                    

•	 uzavření smlouvy o zřízení věcného 
břemene č. IV-12-2009310/VB/1 s fir-
mou ČEZ Distribuce, a.s. Děčín na po-
zemku p.č. 962/3 v k.ú. Verměřovice 

•	 souhlas podanou manžely M. a J. 
Š., V. 194 na změnu projektu RD na 
parc.č. 717/86 v k.ú. Verměřovice

•	 záměr prodeji pozemku parc.č. 717/99 
v k.ú. Verměřovice o výměře 688m2  
a vykoupení pozemku parc.č. 717/100 
v k.ú. Verměřovice o výměře 1m2

•	 Záměr o prodeji pozemku parc.č. 
717/97 v k.ú. Verměřovice o výměře 
332m2	            

•	 řešení následků odtoku močky z polní-
ho hnojiště na pozemek parc.č.861/28 
v k.ú. Verměřovice - poškození lipové 
aleje u silnice na Kunčice

•	 řešení stížnosti podané panem J. Z., 
V. 240                  


